Домашнє завдання – на 12!
У вас сьогодні був урок англійської мови? Отже, потрібно:

· Підготувати робоче місце: прибрати все зайве зі столу, вимкнути телевізор чи магнітофон, помити руки. Покладіть усе, що буде потрібно, одразу на стіл.

· Подивитись у щоденнику, що було задано додому. 

· Записати у словник нові слова, їх транскрипцію та переклад. Прочитати вголос та перекласти, не підглядаючи у переклад. Записати по пам’яті слова на чорновику, звірити правильність написання зі словником. Тепер ви – справжній знавець нової лексики!

· Задано письмову вправу? Перечитайте завдання, пригадайте пояснення вчителя, подивіться на зразок і починайте виконувати на чорновику. Потім перепишіть у зошит. Не поспішайте, пишіть чітко і охайно.

· Потрібно перекласти текст? Прочитайте його подумки, випишіть у словник незнайомі слова, знайдіть їх транскрипцію та переклад. Прочитайте текст вголос, перекладіть речення, у яких були нові слова. Спробуйте переказати зміст тексту рідною мовою.

· Готуєтесь до диктанту? Випишіть слова та вирази, які вивчали у темі, підкресліть «важкі місця», спробуйте записати ще раз, не підглядаючи у список. Чудово, якщо хтось – друзі, батьки або братик чи сестричка – може подиктувати вам. Помилки виправляйте кольоровою ручкою – так ви краще їх запам’ятаєте.

· Потрібно вивчити вірш або піготувати усне повідомлення? Перепишіть його на чорновик. Виразно прочитайте вголос, якщо забули, як вимовляти слово – перевірте зе словником. Вчити краще частинами, повторюючи вголос. Бажано розповісти текст або вірш справжнім слухачам – так ви не будете соромитись виступати з промовою у класі.

У вас взавтра урок? Тоді не забудьте:

· Перевірити, чи все, що записано у щоденнику, ви виконали, повторіть слова за словником, перегляньте текст чи вправу.

· Покласти усе необхідне до уроку до портфелика ще звечора і гарно відпочити – це допоможе гарно відповісти на уроці!
