Сьогодні  в Україні  відбуваються  динамічні  перетворення  у  політичному, соціально – економічному  і  культурному  житті. Зростає  потреба  суспільства в  людях, що  володіють  іноземною  мовою як  засобом  спілкування. Зростає  реальна  можливість  для  учнів  спілкуватися  зі  своїми  ровесниками  за  кордоном  через  Інтернет, у  міжнародних  літніх  таборах  тощо. Реалії  сьогодення  ставлять  перед  ними  проблему  оволодіння  мовою  як  засобом  спілкування  та  взаємодії. Усе  це  суттєво  вплинуло  на  підхід  до  іноземної  мови  як  навчального  предмета. Необхідність  навчити  школярів  використовувати  іноземну  мову  як  інструмент  у  діалозі  культур  різних  країн  світу  спонукає  науковців – методистів  і  вчителів - практиків  переосмислювати  цілі  іншомовного  навчання  та  акцентувати  увагу  на  пошуках  дієвих  засобів  їх досягнення.  
Держстандарт  і  нові  програми  з  іноземних  мов  для  ЗНЗ  України  стали  своєрідним  відгуком  на соціальне  замовлення  суспільства. У  цих документах, що  базуються на рекомендаціях  Ради  Європи, закладено  принципи  комунікативної  спрямованості, особистісної  орієнтації, автономії  учня, взаємопов’язаного  навчання видів  мовленнєвої  діяльності.

Початкова  школа  є  першою  сходинкою  в  реалізації  стратегічної  мети  навчального  предмета  «Іноземна  мова ». На  початковому  етапі  закладаються основи  комунікативної  компетенції, що  дають  змогу  здійснювати  іншомовне спілкування  і взаємодію  дітей  на  елементарному  рівні, в тому  числі  і  з  носіями  мови. При  цьому  повинні  бути  максимально  враховані потреби  та інтереси  учнів  у  спілкуванні  й  пізнавальній  діяльності.   
Головна  мета  вивчення  іноземних  мов  у  першому  класі  загальноосвітньої школи  полягає  в  тому,  щоб  викликати  інтерес  і  зацікавити  дітей  в  опануванні  предмета, виховати  позитивне  ставлення до  нього, підготувати  учнів  до засвоєння  основного  курсу  діючих  навчально – методичних  комплексів  з  іноземних  мов. Саме вивчення  іноземних  мов  з  першого  класу забезпечить наступність  і  безперервність  іншомовної  освіти  протягом  усього  курсу  навчання  в  школі. 

Основною  формою  організації  навчально – виховного  процесу  є  урок, головною  формою  якого  має бути гра . Урок  має  складатися  з  кількох  ретельно  продуманих  етапів, які  об’єднані  спільною  темою  та  цілями, але  передбачають  різні  форми  навчальної  діяльності  дітей. Для  навчання першокласників  англійської  мови повинні  використовуватися  форми  й  методи,  що  базуються  на  використанні   різноманітних  компонентів ігрової діяльності  у поєднанні  з виконанням  різноманітних вправ  і  таких  прийомів,  як запитання,  демонстрація  різноманітного  унаочнення,  вказівка,  пояснення  та ін.. На  уроках  англійської  мови  необхідно  створювати  сприятливий  мікроклімат між  учнями  та вчителем, особливо уважно   ставитися  до  учнів  враховуючи  їх  вік і  специфіку  предмета.  
У  сучасній  методиці викладання  іноземних мов  найбільш  актуальним  є  питання  навчання  комунікативної  компетенції. Інтерес  до  комунікативності  не  є  випадковим,  переваги  методу  безперечні,  він набуває  все  більшого  значення  в  шкільному  навчанні  іноземних  мов. Практичне  застосування  комунікативного  методу  дає  можливість  розвивати  здібності  учнів  та  активізувати  їх  творчі  задатки.

Ефективним  методом  комунікативного  навчання  є  метод навчання  групового спілкування. Сьогодні  на  уроках  іноземної  мови  переважають  індивідуальні, парні, командні  форми  роботи,  представлені  монологічним  та  діалогічним  мовленням  учнів. Групова  форма  роботи  має  низку  переваг : 1) вона  сприяє  мотивації  до  навчання; 2) навчає  об’єктивно оцінювати  себе та  інших;  3) вчить  працювати  в колективі.             
  Приступаючи  до  роботи з  дітьми  шестирічного  віку вчитель  повинен  чітко  уявляти , що  однією  з  рис шестирічної дитини є  активна  пізнавальна  діяльність. Великий  вплив  на  розвиток  пізнавальної   діяльності учнів  здійснює  дидактична  гра. Гра  має  бути  динамічною,  тому  є  неприпустимими  просторові  пояснення  та  велика  кількість  зауважень  дисциплінарного  порядку. Дидактична  гра  виступає  стимулятором  мовленнєвої активності, вона  примушує  говорити  навіть  мовчазних  і сором’язливих  дітей, допомагає сформувати  в  дітей  потрібні  мовленнєві  вміння  й  навички, уникнути  їх  фізичного  та  інтелектуального  навантаження, сприяє засвоєнню  мовного  матеріалу  в  ситуаціях, близьких  до  реальних.

 Ефективним  методом  навчання  є ігрові  дидактичні  вправи. Виконання  вправ сприяє   запам’ятовуванню  фонологічних  та лексичних  одиниць, лексико – граматичних  структур, формуванню  відповідних умінь  і  навичок, їх  практичному  застосуванню. Вправи при  навчанні іноземної  мови – це  не  відокремлений елемент  заняття, а органічна  частина  ігрової  діяльності  педагога  і дітей. 

У  шестирічному  віці у  дітей  переважає наочно – дійове  мислення, тому  потрібно  поєднувати наочність  з  індивідуальною  практичною діяльністю  учнів . Різноманітні  засоби  наочності, ігрові  прийоми, які  пробуджують  дитячу  уяву, - усе  це  має  сприяти  розвиткові  образних  форм  пізнання. Тому  варто  запроваджувати  на  уроках  малювання,  ліплення,  аплікації,  конструювання,  виготовлення  саморобок. 

Дітям  потрібно  демонструвати речі, яких  вони  можуть  торкатися,   тримати  та  працювати, щоби  поєднати  реальний  світ  із  мовою.

  Як  показали дослідження  психологів, у шестирічних  дітей  переважає  мимовільна  увага, вона  нестійка, і  різноманітна  робота  навіть протягом  нетривалого часу призводить  до  стомлюваності  дітей. Ця   особливість  визначає  необхідність  частої  зміни  видів  діяльності  дитини  та  включення  гри  до  навчального  процесу.
 Гра – важливий  комунікативний  засіб  навчання  іноземної  мови. На початковому  етапі  навчання  особливої  уваги  заслуговують  ігри  на  просте  сприймання  й  відтворення матеріалу. Гра  розковує дитину, стимулює  її  фантазію, розкриває  творчі  можливості, властивості  особистості . Також  доцільно  практикувати  перехід  від ігрової  діяльності  до  навчальної, і  навпаки. Діти  швидко  й  досить  свідомо  переключаються, хоча  гра  при  цьому  зберігає  свою  провідну  роль. Таким  чином, під  час  гри  «непомітно» засвоюється навчальний  матеріал  і  залишаються  позитивні  відчуття  від  уроку. 
Оскільки  діти  охоче  сприймають  навчальну  ігрову  ситуацію,  нереальний, казковий  чи  фантастичний  сюжет, доцільно  використовувати  на  уроках  як  сюжетні  рольові  ігри  казкового  змісту,  так  і  рольові  ігри  на  теми  реального  життя. Учасники  гри не  тільки  з  інтересом беруть  участь  у грі,  але  й  охоче  використовують  маски,  костюми, капелюшки  та  інший  допоміжний  реквізит ; залежно  від  ролі  змінюють поставу, жести  й  тембр  голосу. Після закінчення  гри  вчитель  з  учнями  мають  обговорити , як  усе відбулося.
Вводячи  ігрові  елементи  на  урок, необхідно  пам’ятати, що  не  можна  урок  перетворювати  на  гру. Якщо  у  перші  місяці  роботи  із шестирічними  дітьми  використовується  велика  кількість  ігрових  елементів, тому  що  вимагається  утримати  увагу  учнів, то  в  подальшому ігри  треба  вводити  дуже  вибірково, щоб  не  відволікати  учнів  від навчального  матеріалу. На  подальшому  етапі  навчання  слід  більше  увагу  приділяти  роботі  з  підручником  та  зошитом, а  ігри  в  цей  час  потрібні  лише  як  допомога  для  закріплення  пройденого, для  зняття  напруги.
  Отже,  методичний  інструментарій для  формування  комунікативних  навичок  молодших  школярів  на  уроках  англійської  мови  має   включати  різні  засоби : комунікативні  ігри,  функціонально – комунікативні  завдання,  навчально – методичні  комплекти,  що  є  невід’ємною  частиною  організації  навчання англійської мови  в  початковій  школі.
