

Вчителем англійської мови, за невеликими перервами, працюю з 1996 року. За цей час здобула фах вчителя іноземної мови та зарубіжної літератури у Вінницькому педагогічному університеті, у 2004 році позачергово атестувалася на здобуття фахового рівня «Вчитель 2 категорії». У 2008 році перемогла  у 2 етапі конкурсу «Вчитель року» та зайняла шосте місце у 3 – обласному, за що була відзначена грамотою від районної та дипломом від обласної рад. Завдяки досвіду роботи в міжнародних інтернет-проектах та координатора Євроклубу «Вікно в Європу» у 2010 отримала перемогу у ІІІ обласному конкурсі «Молода людина року» у номінації «Молодий учитель року». Та найбільше пишаюсь тим, що моє учні щороку здобувають призові місця на районних олімпіадах та підтверджують свій рівень знань, навчаючись у вищих навчальних закладах.
Моє ставлення до професії вчителя виражає моє педагогічне кредо, тому, щоб не повторюватись, зазначу, що успішною діяльність будь-якого вчителя може бути лише у тому разі, коли він вибудовує стиль роботи з дітьми, добирає (чи винаходить) такі методи викладання предмету, які відповідають його власним інтересам, темпераменту, життєвій позиції. А для цього вкрай необхідно бути обізнаним у нових тенденціях розвитку методики – як української, так і зарубіжної, об’єднання досвіду роботи колег, знайомство з сучасними технологічними розробками. Тому передумовою успішності своєї діяльності як учителя вважаю постійний пошук та інтерес до усіх тих новинок, які пропонує прогрес, як освітянський, так і технічний. Отож, обираючи тему самоосвіти – «Використання інноваційних технологій у навчанні англійської мови» - я ставила перед собою задачу систематизувати уже здобутий на протязі попередніх років досвід роботи з ІКТН,  визначити нові напрямки досліджень та удосконалюватинабуті прийоми та методи  роботи. Напрацювання у вигляді методичних розробок, рекомендацій, виступів поширюю серед колег  під час проведення методичних об’єднань, участі у роботі творчої групи вчителів англійської мови району, консультацій колегам-початківцям. Проблема використання ІКТН у вивченні англійської мови була темою районного семінару учителів іноземних мов району, проведеного на базі нашої школи у листопаді 2011 році, під час якого було мною було продемонстровано фрагмент уроку з використанням ІКТН, практичне заняття з встановлення програми AdobeReader, роботи з документами у форматі PDF,  керування навчальними презентаціями PowerPoint, що містять гіпер переходи та посилання. Кожен учасник семінару разом з друкованими матеріалами семінару отримав диск з моїми  авторськими навчальними презентаціями, корисними програмами та дидактичними матеріалами для застосування  на уроках та у позакласній діяльності. Усі користувачі мережі Інтернет можуть отримати вільний доступ до авторських дидактичних та методичних матеріалів, які зберігаються на моєму англомовному блозі «SchoolofLuchynets», автором та адміністратором якого я є ще з 2009 року, та на сайті віртуального кабінету іноземних мов, громадські обов’язки куратора та адміністратора якого я виконую з листопада 2011 року, успішно склавши залік з ІКТН. Більш докладну  інформацію про ці  аспекти  діяльності можна знайти на у відповідних розділах даної роботи.
З власного досвіду роботи можу визначити наступні аспекти застосування ІКТН у роботі учителя іноземної мови: 
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Відповідно на різних етапах проведення уроку застосовую наступні засоби:
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Вищезгадані способи роботи з навчальним матеріалом підвищують мотивацію учнів до сприйняття навчального матеріалу завдяки яскравій та динамічній формі подачі інформації. Хочу зазначити, що досить вільно володію текстовими, графічними та відео редакторами,  починаючи з програм пакету MicrosoftOfficeдо MovieMaker таNero7, відповідно, можу власноруч оформляти друковані дидактичні матеріали, створювати навчальні презентації та фільми, редагувати навчальні відеофільми та створювати власне відеопортфоліо на основі відзнятих відео звітів із проведених мною уроків та заходів. Дані матеріали представлені на дисках 1 і 2, описані та застосовані при оформлені методичних розробок, які наявні у матеріалах, заявлених на конкурс. Окремо хочу зазначити, що понад 3 роки учні виконують навчальні проекти з англійської мови, вільно використовуючи уже згадані програми та інформаційні ресурси мережі Інтернет, зокрема, англомовний варіант інтернет-енциклопедії Вікіпедія. Результатом творчого опрацювання статей Вікіпедії на тему «Ecology» став спільний проект учительки та обдарованих учнів нашої школи «Посібник для читання «EnvironmentalProtection»»,  у якому ми створювали словники та тестові завдання до автентичних наукових текстів. Дана розробка наведена як роздатковий матеріал для виконання домашнього завдання уроку5 циклу уроків англійської мови за однойменною темою, які подані на цей конкурс. Хочу зазначити, що великою допомогою у роботі стають готові розробки іноземних колег на зразок карток для групової та парної роботи, використані в уроках вже згаданої теми. Вони завантажені з сайту www.britishcouncil.org/learnenglishkids, де знаходиться чудова колекція карток на різноманітні теми, а також інтерактивні вправи та ігри для молодших учнів.



Використання ІКТН стає незамінним помічником при організації позакласної та виховної роботи. Так, з 2009 року я є членом всесвітньої освітньої мережі IEARN (InternationalEducationalandResourcesNetwork ) завдяки проектам «LearningCircles»якої учні різних класів нашої школи беруть участь у піврічних сесіях-проектах на різну тематику. Так, нашим першим успішним досвідом була участь одинадцятикласників у Global Teenagers Project (Всесвітній підлітковий проект), темою якого було обговорення життєвих цінностей учасників з Уельсу та Замбії, України та Угорщини – загалом, десяти класів та вчителів з різних куточків світу. Отримавши відповіді на свої питання та відповівши на питання колег, ми підсумували результати свого опитування та виявили, що насправді люди у різних країнах цінують одне й те ж саме, і з таким висновком опублікували своє резюме. Спілкування між учасниками відбувалося засобами електронної пошти та координувалося фасилітатором – українкою Наталією Чередніченко. Хочу відзначити  сумлінність, з якою учні підходили до створення есе-відповідей – адже їх думки читали на інших континентах! Участь у цьому проекті дала найголовніше – розуміння важливості спілкування та впевненість у своїй здатності продукувати ідеї, цікаві для різних людей у різних країнах. Ми закінчили участь у цьому проекті зі стовідсотковим рейтингом, про що свідчить отриманий цифровий сертифікат. Ці матеріали можна переглянути на диску 2 у папці з назвою «GTP»  та у розділі «Виховна та позакласна робота».


2010 рік приніс нам участь у «My Hero Prоject» - американському проекті, який ставить на мету поширення ідей героїзму різних людей  для того, щоб надихнути їх прикладом усіх інших. У ньому брали участь семикласники, завданням яких було створення есе про героїв – а ними ми обрали українців, які рятували людські життя на фронтах світових воєн. В процесі спілкування ми обмінювались WelcomePack – Вітальними пакетами, у які вкладали те, чим могли презентувати себе колегам по групі. У США та Канаду, у Росію та Катар відправились бандеролі з прапорами України, сувенірами, нашими фільмами та презентаціями, чий високий рівень відзначили учасники проекту. Відео конференція з учасниками проекту стала ще одним яскравим моментом із цієї сесії, а роботи учнів доступні до перегляду на сайті проекту (http://www.myhero.com ).


Яскравою сторінкою у моїй біографії учителя є робота координатора Євроклубу «Вікно в Європу». Починаючи працювати у 2009 році та ще не маючи зв’язків з Центром європейської інформації, велику інформаційну підтримку здобула завдяки сайтам Європейської Комісії в Україні. Та вже на сьогоднішній день наш Євроклуб має цікаву історію та досвід участі у конкурсах та акціях Центрів європейської інформації у м. Вінниця, Хмельницький та Суми. Так, участь у конкурсі творчих робіт на тему толерантності у 2009 роціпринесла нам сертифікат та призи від польських волонтерів, а також достатню кількість інформаційних видань про Євросоюз. А «Турнір відео реалій» у м. Вінниці подарував нашій, наймолодший з 15, команді не лише шосте місце, а й цікавий досвід – таким чином, ми підготували власний варіант турніру, який презентували на зустрічах з дружніми Євроклубами з м.Хмельницького та с. Брониця Могилів-Подільського району.  Такі зв’язки ми маємо після участі у всеукраїнському таборі Євроклубів «Європленер», який проходив у м. Суми у травні 2010 року. З цієї поїздки ми привезли не лише яскраві враження, а й досвід проведення нових цікавих заходів. Одним з них став фольклорний фестиваль «Подільське перевесло», який ми влаштували спільно з дитячим ансамблем «Вербиченька» школи-гімназії ЮНЕСКО м. Хмельницького.


