Психофізіологічні особливості 
дітей шестирічного віку

Особливості фізичного розвитку шестирічних дітей

Щоб зрозуміти, як допомогти дитині успішно розпочати навчання в першому класі, насамперед необхідно знати особливості її фізичного, психічного, особистісного розвитку. Тільки в цьому випадку вам буде легше подолати усі труднощі, що виникають у батьків і першокласників у цей період життя.
Які найбільш суттєві фізичні особливості дітей шести років? 

Адже  успіх навчання, успіх звикання дитини до школи багато в чому залежить від її нормального фізичного розвитку, стану здоров'я.

Отже, період від 6 до 12 років називається середнім (або другим) дитинством. Це час, коли радикально змінюється спосіб життя дити​ни, види її діяльності, розвиваються нові форми поведінки і взаємодії з навколишнім світом.

Особливо виділяється в другому дитинстві період 6-7 років. В цей час у дитини відбуваються глибокі різноманітні зміни: фізичні, психічні, соціальні. Тому вік 6-7 років ще називається кризовий періодом. Та як же цьому віку не бути критичним! Познайомтеся з тими числен​ними змінами, що відбуваються у цей період.
Для нормального фізичного розвитку дітей 6 років характерні:

· стійке збільшення зросту і ваги; (Зріст і вага. Змін зазнають всі органи і системи організму. Йде процес його активного дозрівання. Вага щомісяця збільшується в се​редньому на 200 г, зріст - на 0,5 см. Зріст і вага є важливими показниками гармонічного фізичного розвитку дитини.
Ви можете самостійно розрахувати, яким має бути, у середньому, зріст дитини. Для цього використовуйте формулу (формула для визначення зросту дітей від 2 до 15 років): 100 + 6 (п - 4), п - число років дитини. Дитина зі зростом 125 см має масу тіла 25 кг. Таким чином, на кожні 5 см, яких не вистачає до 125 см, з 25 кг віднімають 2 кг. На кожні 5 см, що перевищують 125 см, до 25 кг до​дають 3 кг.)

У віці 6-7 років діти досягають приблизно половини довжини тіла дорослої людини. А оскільки при цьому спостерігається посиле​ний ріст кінцівок, то пропорції тіла дитини наближаються до про​порцій тіла дорослого. Це явище антропологи називають напівростовим стрибком. А перевірити його можна за допомогою «філіппінського тесту».

Філіппінський тест: якщо дитина може через маківку пере-
крити пальцями правої руки ліву вушну раковину, це свідчить
про напівростовий стрибок, який здійснився, а отже, ваша ди-
тина розвивається у відповідності до свого віку.

· активний ріст скелета, м'язової маси; (Під час навчання дитини в школі хребет зазнає серйозних навантажень. Неправильне сидіння за партою, робочим сто​лом, слабко розвинені спинні м'язи, можуть призвести до скривлен​ня хребта, розвитку ско​ліозу)

·  заміна молочних зубів;

·  стійкий ріст фізичної сили в дівчаток і хлопчиків; (У цей час хлопчики і дівчатка практично рівні за фізичною силою. Вік 6 років дуже важливий для формування майбутньої гар​монічної фігури дитини. Тому вам слід організувати достатнє фізичне навантаження дитині з метою нормального розвитку м'язів)

· розвиток грубої і тонкої моторики;

В період середнього дитинства у дити​ни триває розвиток сили, швидкості, координації і контролю, не​обхідних для удосконалення грубої і тонкої моторики (рухових навичок). Розвиток рухових навичок є важливою умовою опанування дитиною вимог шкільної програми, а отже - успішного навчання та адаптації до школи.

	Груба моторика
	Тонка моторика

	#
Дитина має добру координа​цію рухів, зберігає рівновагу, бігає, стрибає, скаче на одній нозі;

*
у дитини збільшується сприт​ність, гнучкість рухів;

*
дитина може кататися на ро​ликах, ковзанах, велосипеді, легко користуватися столови​ми наборами, спортивним ін​вентарем, зокрема м'ячем.

#
однак точність рухів, витри​валість ще залишаються слаб​ко розвинутими і вимагають свого удосконалення.
	#
Тонкі моторні рухи (точні ру​хи кисті руки і пальців) у шес​тирічної дитини розвиваються пізніше грубої моторики;

#
дитина складно справляється з написанням закруглених, хви​лястих ліній, маленьких пете​льок, маленьких значків, що необхідно враховувати в пер​шому класі.

#
розвиток тонкої моторики -важливий етап в освоєнні шкіль​них вимог, пов'язаних з писан​ням.

	Порада батькам!

Перевірте у своєї дитини наяв​ність усіх перелічених вище ознак розвитку грубої моторики.

Для удосконалення грубої мо​торики дитина повинна регуляр​но займатися фізичними впра​вами, ранковою зарядкою, гра​ти в рухливі ігри на свіжому повітрі. Рекомендуються занят​тя танцями, гімнастикою, схід​ними єдиноборствами. Однак ви повинні пам'ятати про необхід​ність контролювати надмірність фізичних навантажень!
	Порада батькам!

Не вимагайте від дитини кра​сивого каліграфічного почерку у 1 класі!

Для розвитку тонких рухів необхідно пропонувати дитині різні заняття: ліплення з плас​тиліну і глини, вирізання з па​перу фігурок, малювання, пи​сання. Не забувайте, що ці за​няття мають подобатися дитині. Ні в якому разі не змушуйте її і не карайте за помилки. Не від​бийте в дитини інтерес до нав​чання і пізнання.


· нездатність пов'язувати окремі моторні навички в єдину складну дію;

· удосконалення роботи всіх систем і органів організму дитини;

· удосконалення роботи головного мозку.

Особливості психічного розвитку шестирічних дітей

Розуміння особливостей психічного розвитку шестирічної дитини дозволить вам уникнути багатьох помилок у вихованні, а також більш реалістично підійти до питань її навчання, створити умови для комфортного перебування в школі, а найголовніше - зберегти здоров​'я дитини, допомогти їй бути успішною у подальшому житті.

У шестирічному віці активно розвиваються багато які психічні здібності дитини. І левина частка впливу на психічний розвиток на​лежить школі. Чому саме школі? Тому що, прийшовши до школи, дитина зіштовхується з зовсім новою для неї ситуацією - необ​хідністю вчитися. Подібна зміна діяльності дитини також робить свій внесок у кризу 6-7 років, про що ми згадували вище.

Якщо раніше основною про​відною діяльністю дитини була гра, то в школі вона змінюється навчальною діяльністю. Від то​го, наскільки успішний буде цей перехід, залежить подаль​ше благополуччя дитини в шко​лі, її психічне здоров'я.

Що нового очікує дитину в школі? Новий розпорядок дня, необхідність щодня відвідувати школу, тривалий час знаходи​тися за партою, уважно слухати вчителя, відповідати на уроці. Шкільне життя вимагає від ди​тини мобілізації її розумових здібностей, активізації пам'яті, уваги, необхідності підкоряти свою поведінку вимогам шкільного життя, учителя, однокласників і бага​то чого іншого.

Інтелектуальні (когніти​вні) здібності першоклас​ника. Між 5-7 роками інтелектуальний розвиток активізується, стає більш досконалим. Мислення стає більш  гнучким, складним, поступово пере​ходить в логічне. Діти здатні робити логічні висновки, знаходити причинно-наслідкові зв'язки. Діти, у яких відзначається перехід мис​лення на іншу стадію роз​витку (за теорією Ж. Піаже - мислення на рівні конкретних операцій), здатні теоретично міркувати про світ, у якому живуть, можуть міркувати про майбутнє. Багато в чому саме перехід у розвитку мислення на якісно новий щабель визначає готовність ди​тини до навчання в школі, вказує на здатність дитини сприймати і за​своювати більш абстрактну інформацію.

Запропонуйте дитині намалювати склянку, до половини на​повнену водою. Поруч запропонуйте намалювати склянку з во​дою, але злегка нахилену. Перевірте, як дитина зобразила рі​вень води в нахиленій склянці. Якщо так, як показано на ри​сунку А, у дитини ще не сформований новий рівень мислення, якщо рисунок зображений так, як на прикладі Б - ваш першок​ласник розвивається необхідними темпами.
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Феномен Піаже

Однак у будь-якому випадку вам необхідно пам'ятати, що досяг​нення в розвитку мислення дитини залежать не тільки від її віку. Ба​гато в чому розвиток інтелектуальних здібностей пов'язаний з правильною організацією навчальної діяльності на різних етапах пе​ребування дитини в школі. Важливий той психологічний настрій і клімат в сім'ї, який допомагає дитині активно включитися в шкільне життя, активізувати свої здібності. Також слід розуміти, що за допо​могою спеціального навчання можна значно підвищити рівень роз​витку розумових здібностей дитини. 

Сприйняття. Це психічний процес, що є початковою ланкою у за​безпеченні контактів дитини з навколишнім світом. У 6 - 7 років відбувається удосконалення механізмів сприйняття, що дозволяє ди​тині більш адекватно сприймати нові об'єкти та образи. Однак нові образи та об'єкти сприймаються першокласниками ще не дифе​ренційовано, цілісно, без вичленування істотних і неістотних ознак. Дуже часто діти припускаються помилок в оцінюванні розмірів пред​метів, відстані, просторових властивостей об'єкта. Особливо ці по​милки помітні в сприйнятті дитиною часу.

Так, наприклад, якщо запи​тати дитину, що таке день, ба​гато хто відповість, що день - це «коли я приходжу зі школи, або обідаю, або відпочиваю». Іншими словами, дитині важко сприймати день як певний проміжок доби. Дитина прив'я​зує своє розуміння до конкрет​них дій.

Сприйняття розвивається про​тягом періоду другого дитин​ства, воно стає більш доскона​лими. Загляньте в додаток 4, і ви знайдете декілька вправ для тренування сприйняття першоклас​ника.

Увага. Шестирічні діти ще дуже неуважні. Вони не мо​жуть довго фокусуватися на одному предметі, особливо, якщо він не дуже цікавий для них. Також важко шестирічній дитині виконувати монотонну, одноманітну роботу. Максимум концентрації уваги на од​ному виді діяльності коливається в межах 10-15 хвилин. Будь-який більш сильний подразник (наприклад, дзвоник, шум у коридорі, птах за вікном та ін.) здатний відвернути дитину від виконуваної нею роботи.

У 6 - 7-річному віці у дітей переважає емоційний компонент ува​ги. Він пов'язаний з тим, що саме емоційно забарвлений стимул (предмет, оповідання, епізод, ситуація та ін.) зацікавлює дитину. Тому в першому класі вчитель може утримувати увагу дітей тільки завдяки емоційному забарвлен​ню своєї мови, використанню ігрових ситуацій та інших при​йомів, які привертають увагу першокласників. Важливим до​сягненням дитини цього віку є формування довільної уваги, коли вона зусиллям волі може зосередитися на якому-небудь об'єкті та утримувати його три​валий час у полі уваги.

Перевірте увагу своєї дитини за допомогою невеличкого зав​дання. Це завдання призначене для дітей, що знають букви. Візьміть невеличкий друкований текст з великими буквами. Запропонуйте дитині викреслити, наприклад, букву «А» у цьо​му тексті. Порахуйте, скільки помилок допустила дитина. Чим менше помилок, тим краща увага дитини.

Пам'ять. На жаль, багато в чому навчальний процес у шко​лі спрямований на необхідність засвоєння інформації через її запам'ятовування, заучування, подальше збереження і відтво​рення, що надає пам'яті особ​ливого значення в процесі нав​чання дитини.

Якщо розуміти навчання як механізм здобування знань, то пам'ять - механізм їхнього збе​реження і використання.

У шестирічному віці пам'ять також зазнає змін. З появою зачатків логічного мислення пам'ять також переходить на якісно новий рівень -словесно-логічний. Однак при цьому пам'ять шестирічних дітей ще дуже сильно залежить від інтересу дитини до тієї чи іншої інфор​мації, її емоційних переживань. Найбільш сприятливою умовою для формування пам'яті є контакт з дорослим, виконання доручень до​рослого в ігровій діяльності. Наприклад, дитині легше запам'ятати в грі 6-7 найменувань «товарів» у магазині, ніж відтворити ці слова в звичайній ситуації.

Для розвитку пам'яті, більш якісного і тривалого запам'ятовуван​ня необхідно задіяти різні аналізатори дитини: слух, зір, тактильний контакт.

Дані канадських учених. Людина запам'ятовує отриману інформацію на:
· 10% з того, що читає;

· 20% з того,що чує;
· 30% з того, що бачить;

· 50% з того, що чує і бачить;

· 70% з того,що промовляє;

· 90% з того, що промовляє і виконує якусь роботу.

Перевірте пам'ять своєї дитини. Для цього прочитайте їй 10 слів. Слова читайте чітко, у середньому темпі. Попросіть ди​тину відтворити ці слова в будь-якій послідовності.

Наприклад: вікно, дерево, рука, стіл, яблуко, поїзд, мило, кішка, вишня, книга.

Якщо дитина змогла відтворити 5-7 слів - у неї нормальна пам'ять.

Таким чином, описані психічні зміни визначають можливість початку систематичного навчання дитини в школі. Однак слід зазначити, що від-
мінність індивідуальних темпів фізичного і психічного розвитку дітей призводить до того, що контингент першокласників дуже неоднорідний. Спостерігається своєрідний дисонанс між біологічним, психічним і календарним віком, що може створювати певні труднощі у навчанні
дітей.

Так, за даними багатьох учених (В.І. Кирпичов, В.І. Козлов, Д.О. Фарбер та ін.) приблизно у 10% хлопчиків і 13% дівчаток біологічний вік більший за календарний, а у 15% хлопчиків і 18% дівчаток - мен​ший, і дитина 7 років за рівнем біологічної зрілості може відповідати 5,5-річному. Ще більш істотні відмінності у психічному віці першок​ласників. Цьому факту необхідно приділяти особливу увагу як з боку батьків, так і з боку вчителів початкової школи, адміністрації.

Для нормального психічного розвитку дітей 6 років характерні:

· зміна провідної діяльності: від ігрової до навчальної;

· розвиток мислення на рівні конкретних операцій;

· розвиток сприйняття;

· розвиток довільної уваги;

· розвиток довільної, словесно-логічної пам'яті;

· невідповідність між біологічним, психічним і календарним віком дитини.

Особливості особистісного розвитку шестирічних дітей

Як же розвивається особистість дити​ни 6 років. Ми вже говорили про те, що у фізичному і психічному роз​витку шестирічних дітей мають місце істотні розбіжності. Спосте​рігається різниця в темпах фізичного і психічного дозрівання. Також відзначається нерівномірність розвитку між хлопчиками і дівчатка​ми (коли останні випереджають у фізіологічному розвитку). Така сама тенденція, але ще більш виражена, спостерігається й у станов​ленні особистості першокласників.

Для більшості батьків дитина - завжди маленька: її необхідно оберігати, плекати, пестити. А на серйозну заяву сина або доньки: «Я -особистість!» деякі батьки швидше за все відреагують посмішкою. Можливо, батькам нелегко усвідомити, що дитину шести років уже можна назвати особистістю у тому розумінні, яке вкладають у це по​няття дорослі. Дитина від народження за безпосередньої участі батьків та інших людей стає особистістю, а прояви її індивідуальності стають помітні вже у 3 роки з першими словами: «Я - сам», «Я - сама».

Тому не буде перебільшенням говорити про кожну дитину як про унікальну особистість. Коли дитина приходить до школи, прояви її особистості стають дуже помітними. На одну й ту саму ситуацію кож​на дитина реагує індивідуально, по-своєму. Наприклад, читаючи нову книжку, один першокласник з байдужістю буде перегортати її сторінки, інший з захопленням буде читати, а третій зробить усе можливе, аби попросити маму почитати книжку... І таких прикладів можна навести безліч.

Ось чому ми хочемо звернути вашу увагу на найбільш важливі особистісні надбання шестирічної дитини, які активно формуються і роз​виваються в цьому віці, а саме: процес соціалізації дитини, її адаптацію до школи, основні потреби першокласника, формування самооцінки шестирічної дитини.

Процес соціалізації.

Маленькі діти «віддзеркалюють» своїх батьків і те суспільство, у якому вони ростуть і здобувають життєвий досвід. Розширюється набір соціальних ролей, які має виконувати дитина в нових для неї умовах: роль учня, однокласника та ін. Діти, як губка, всмоктують життєві принципи, яких дотримуються їхні батьки та інші дорослі. Вчаться сприймати цінності та ідеали суспільства.

У цей час у дітей починають формуватися їхні власні ідеали, куми​ри. Так, для молодших школярів (особливо першокласників) найбільш референтною, значимою людиною є перший вчитель. Авторитет вчителя іноді затьмарює навіть авторитет батьків. Все, що скаже вчитель, - це пряме веління до дії. Для дитини перший вчи​тель - найголовніша людина! 

Цей складний процес розвитку і становлення дитини у навколиш​ньому світі називається процесом соціалізації. Ефективна соціаліза​ція - одна з найважливіших складових гармонічного розвитку осо​бистості дитини, її благополучного життя в майбутньому.

Адаптація першокласника до шкільного середовища.

Першокласник - новий етап у житті вашої дитини... і вашої сім'ї. Перший рік навчання в школі є не тільки одним зі складних етапів у житті дитини, але й своєрідним випробним терміном для батьків. По-перше, саме в цей період потрібна їхня максимальна участь у житті дитини. По-друге, на початку навчання чітко виявляються всі їхні недоробки. По-третє, при наявності благих намірів, але відсут​ності психологічно грамотного підходу, самі батьки нерідко стають винуватцями шкільних стресів у дітей. У той самий час в першому класі закладається основа ставлення дитини до школи і навчання. Для того щоб діти найбільш благополучно пройшли цей етап свого життя, нам необхідно знати і щодня враховувати особли​вості психічного і фізіологічного стану дітей, який виникає з почат​ком навчання в школі.

Дуже складним для першокласників є період адаптації до школи. Для кожної окремої дитини це може бути різний строк. У деяких дітей адаптація становить 4-7 тижнів, а в інших - декілька місяців і, навіть, весь перший рік навчання.

Адаптаційний період проявляється по-різному. Деякі школярі в цей період дуже галасливі, кричать, невгамовно бігають по коридору на перервах, часто відволікаються на уроках тощо. Інші, навпаки, -тихенькі, занадто сором'язливі, при будь-якій невдачі вони плачуть, ображаються, замикаються у собі. У деяких дітей порушується сон, апетит, вони стають дуже вередливими, можуть часто скаржитися на погане самопочуття.

Деякі діти легко сприймають нову соціальну ситуацію (навчання), швидко адаптуються до вимог школи, мають добру успішність, охоче спілкуються з однолітками.

Проте інші діти дуже складно і повільно адаптуються до умов на​вчання, що виявляється в небажанні йти до школи, відсутності інте​ресу до навчання, поганому засвоєнні навчального матеріалу або різких коливаннях успішності. Іноді погано адаптовані діти виявля​ють агресивність стосовно однокласників, вчителя і навіть батьків, можуть влаштовувати бійки і демонстративно прогулювати уроки.

Багато які сторони навчально-виховного процесу викликають неа​биякі труднощі у дітей,  їм складно висиджувати урок в одній і тій самій позі, складно не відволікатися і стежити за думкою вчителя, складно робити увесь час не те, що хочеться, а те, що від них вимага​ють, складно стримуватись і не виражати вголос свої численні думки та емоції. Крім того, діти не відразу опановують нові правила по​ведінки з дорослими, не відразу визнають позицію вчителя і встанов​люють дистанцію у стосунках з ним та іншими дорослими в школі.

Школа з перших днів ставить перед дитиною цілий ряд завдань, що вимагають мобілізації її інтелектуальних і фізичних сил. Різні не​типові прояви поведінки можуть бути викликані тим навантажен​ням, яке впливає на психіку дитини, її організм у зв'язку з різкою зміною способу життя, значним збільшенням і якісним ускладнен​ням вимог до дитини.

Слід зазначити, що не у всіх дітей процес адаптації супровод​жується подібними проявами. Але є першокласники, у яких спос​терігаються значні проблеми, на які шкільний психолог, вчитель і батьки мають звертати серйозну увагу і не залишати їх вирішення на «потім», очікуючи, що вони розв'яжуться самі по собі.

Важливою допомогою дітям, які мають проблеми адаптації до школи, є розуміння вчителем і батьками тих труднощів, що відчуває дитина у школі, надання їй щирої підтримки на складному для неї етапі розвитку. Це важлива умова її гармонійного особистісного ста​новлення, збереження і зміцнення здоров'я.

Щоб дитина успішно адаптувалася до умов шкільного навчання, звикла до нових умов і навчилася відповідати новим вимогам, зви​чайно, потрібні час, терпіння і розуміння з боку батьків і вчителя.

Що ж таке адаптація до умов шкільного навчання?

Адаптація до школи - багатоплановий процес. Можна виділити різні види адаптації, у тому числі фізіологічну і соціально-психо​логічну адаптацію (до вчителів і їх вимог, до однокласників).

Адаптація,

фізіологічна
соціально-психічна

Фізіологічна (біологічна) адаптація. Звикаючи до нових умов і ви​мог, організм дитини проходить через декілька етапів:

1) Перші 2-3 тижні навчання одержали назву «фізіологічної бурі». У цей період на всі нові впливи організм дитини відповідає значною напругою практично всіх своїх систем, значно витрачаються ресурси дитячого організму. Цим пояснюється той факт, що у вересні багато першокласників хворіють.
2) Наступний етап фізіологічної адаптації - нестійке пристосуван​ня. Організм дитини знаходить прийнятні, близькі до оптимального варіанти реакцій на нові умови.

3) Після цього настає період відносно стійкого пристосування. Організм реагує на навантаження з меншою напругою. Тривалість усього періоду фізіологічної адаптації може варіювати від 2 до 6 місяців у залежності від індивідуальних особливостей дитини.
Багато батьків і вчителів схильні недооцінювати складність періоду фізіологічної адаптації першоклас​ників. Проте, за спостереженнями медиків, деякі діти худнуть на​прикінці перших двох-трьох місяців навчання, у багатьох відзначається зниження артеріального тиску (що є ознакою втоми), а у деяких — значне його підвищення (ознака перевто​ми). Не дивно, що багато першок​ласників скаржаться на головні болі, втому та інші нездужання на початку навчання.

По-перше, потрібно, по можливості, знизити для них психологічне навантаження. Для цього другу половину дня їм краще провести вдо​ма, а не в групі подовженого дня, причому бажано забезпечити їм 2-годинний денний сон.
По-друге, не можна забувати, що фізично ослаблені діти потребу​ють щоденних прогулянок на свіжому повітрі (про що ми вже згаду​вали) і тривалого нічного сну (приблизно 11 годин).
І, звичайно, потрібно пам'ятати про необхідність психологічної підтримки першокласника з боку рідних. Дитина повинна бути упев​нена, що вдома її як і раніше люблять і поважають попри всі шкільні труднощі.
Соціально-психологічна адаптація. Незалежно від того, коли дитина пішла в школу, вона прохо​дить через особливий етап свого розвитку - криза 7(6) років. Змінюється соціальний статус колиш​нього малюка - з'являється нова соціальна роль -учень. Можна вважати це народженням соціаль​ного «я» дитини.
Зміна зовнішньої позиції тягне за собою зміну самосвідомості особистості першокласника, відбу​вається переоцінка цінностей. Те, що було значи​мим  раніше,   стає  другорядним,   а  те,   що  має відношення до навчання, стає більш цінним. Такі зміни відбуваються в психіці дитини при сприят​ливому розвитку подій, її успішної адаптації до шкільного навчання. 
Про «внутрішню позицію школяра» можна говорити тільки тоді, коли дитина дійсно хоче вчитися, а не тільки ходити до школи. У по​ловини дітей, що поступають до школи, ця позиція ще не сформова​на. Особливо актуальна ця проблема для шестирічних дітей. У них частіше, ніж у семирічних, утруднене формування «почуття не​обхідності навчання», вони менш орієнтовані на загальноприйняті форми поведінки в школі. При зіткненні з такими труднощами потрібно допомогти дитині прийняти «позицію школяра»: частіше ненав'язливо розмовляти про те, для чого потрібно вчитися, чому в школі саме такі правила, що буде, якщо ніхто не стане їх дотримува​тись. 
У будь-якому випадку необхідно виявляти повагу і розуміння по​чуттів дитини, тому що її емоційне життя відрізняється ще враз​ливістю, незахищеністю. 
Формування позитивної мотивації до навчання в школі
Як сформувати у дітей позитивне ставлення до школи, навчання, що потрібно робити для того, щоб дитина охоче відвідувала школу, щоб їй подобався сам процес навчання. 
Людям старшого покоління така тема може здатися штучною. «Ось ми вчилися, - часто можна почути, - ніякої такої мотивації нам не створювали. Самі розуміли, що потрібно, та й годі. А сьогодні діти зовсім не хочуть вчитися».
Спробуємо розібратися, в чому тут справа. Для цього дайте відповідь на такі запитання. Чи загрожує кому-небудь з дітей виклю​чення зі школи за погану успішність? Чи залишають невстигаючих на другий рік навчання? Сьогодні - ні.
А чи багато батьків суворо сте​жать за заняття ми своїх дітей? Поклавши руку на серце, мусимо визнати: ні, не ба​гато хто. І відмов​ка для цього є: нема часу нав​чанням займати​ся, життя тяжке, гроші треба заробляти. Та й для більшості контроль за успішністю зводиться до запи​тання: «Ти уроки зробив?»


Що ж залишається? Залишається інтерес до пізнання нового. Ось його і потрібно формувати у дитини ще в дошкільному і молодшому шкільному віці. І всіляко підтримувати. Молодший шкільний вік - це час, коли дитина дуже інтенсивно накопичує відомості про навко​лишній світ. Особливо для дитини важливі відомості, одержувані від учителя. Тому треба широко підтримувати таку допитливість, заохо​чувати бажання дитини про все довідатися, інакше це природжене прагнення до накопичення знань можна заглушити. Дуже погано вчиняють ті батьки, що обривають дитину: «Не заважай! Не лізь з дурними запитаннями!» Так недовго назавжди відбити бажання до здобуття знань.

Інший важливий момент пря​мо протилежний - це оберігання дитини від надлишкової інфор​мації. Справа в тому, що раніше книга була практично єдиним джерелом знань. Хочеш про щось довідатися - звертайся до книги. Тому діти прагнули скоріше нав​читися читати. Тепер інша справа: телебачення, комп'ютер, інтернет, безліч літератури. Інформація, що обрушується на голови малень​ких дітей, просто колосальна!

У підсумку, прийшовши до школи, малюк багато про що вже знає, я іноді може задати таке запитання, що вчителю важко підшукати потрібні слова. Та й розслаблюватися не можна. Треба бути в потоці найновіших інформаційних подій!

Однак негативна сторона такого «дорослішання» дітей полягає в тому, що часто діти одержують недостовірну, брехливу інформацію, яку потім дуже складно «замінити» правильною. Щоб дитині цікаво було відвідувати школу, дізнаватися про нове, вчитель повинен бути просто «на висоті», він повинен захоплювати дитину новими, цікави​ми, сучасними знаннями, заохочувати гордість, що прокидається в неї, за набуті знання. А батьки повинні увесь час допомагати вчите​лю, бути його союзниками.

Сформувати інтерес до навчання, створити позитивну мотивацію - справа дуже важлива. Саме від цього залежить подальше бажання вчитися у дитини в міру її дорослішання.

Нові ранці, парадна форма, зворушливі банти і пишні букети квітів... «Перший раз у перший клас», безумовно, не тільки запам'ятовується на все життя, а й викликає спектр різноманітних емоцій у малюка, який ще вчора безтурботно бавився в пісочниці, а нині має опановувати непросту науку спілкування з однокласниками та вчителями, призвичаюватися до нового режиму дня і разом зі шкільною формою приміряти новий соціальний статус — «учень». І щоб ці яскраві емоції органічно перейшли у спокійне і зважене річище шкільних буднів, батькам, як і вчителям, не можна забувати про деякі «золоті» правила.

Перший рік навчання у школі — це один із найсуттєвіших перехід​них періодів у житті дитини, адже цілковито змінюється спосіб її життя.

Психологи і педагоги визначають готов​ність до школи насамперед тим, наскільки малюк бажає йти до навчального закладу, а також рівнем розвитку певних парамет​рів інтелектуальної, соціальної та психо​фізіологічної зрілості дівчинки чи хлопчи​ка. Розроблені такі показники готовності до навчання у школі:

· здатність до довільної, цілеспрямова​ної, вольової поведінки: уміння зосереди​тися у класі, не звертати увагу на подразни​ки, що відволікають, уміння орієнтуватися на вказівки вчителя, уважно слухати і точно виконувати їх;

· інтелектуальна готовність: розвинуте на​очно-образне мислення, уміння аналізувати, синтезувати, порівнювати, узагальнювати, кла​сифікувати, виділяти істотні ознаки предметів, робити висновки, уміти будувати речення, ви​словлювати свої думки у певній послідовності;

· здатність до дій подумки (розвиток внутрішнього плану дій), уміння критично ставитися до себе, оцінювати результат своїх дій;

· фізична розвиненість дитячого організ​му, достатній розвиток дрібної моторики рук;

· достатній рівень розвитку психічних процесів: уваги, пам'яті, мислення, спосте​режливості, уяви тощо.

Багато з цих умінь у 6-річної дити​ни—в зародковому стані. Якщо один або декілька показників готовності до школи в дитини несформовані, вона відчуватиме істотні труднощі під час навчання у першо​му класі. Медики стверджують, що період між шістьма та сімома роками дорівнює десяти рокам життя, настільки інтенсивно відбуваються зміни в дитячому організмі. Рік, що відокремлює 6-річну дитину від 7-річної, дуже важливий для її психічного й фізичного розвитку. На думку психо​логів, саме в цей рік (від шести до семи років) формується багато важливих психо​логічних новоутворень: логічне мислення, воля, внутрішній план дій, довільна по​ведінка. Тому чимало дослідників вважа​ють оптимальнішим для вступу до школи

вік не шість, а хоча б шість із половиною років.

Лікарі наводять невеселу статистику: тільки 30 % дітей, які зараз ідуть до школи, належать до першої групи здоров'я. Решта 70 % — хворі або з певними відхиленнями у стані здоров'я. Не варто забувати також, що вже в дошкільному віці 15—20 % дітей мають хронічні захворювання, більш ніж у 50 % — розлади опорно-рухового апарату, а у 30—40 % дітей — невротичні розлади. Така статистика змушує замислитися. Пер​шокласники починають хворіти найчастіше тому, що не мають змоги проводити над​ворі достатньо часу, повноцінно відпочива​ти, якісно і вчасно харчуватись. А кількість старшокласників, які мають хронічні захво​рювання, щороку прогресує.

У маленького першокласника — велика потреба у грі, а поняття «робота» для нього поки незнайоме. Йому дуже важко втрима​ти увагу в тих межах, яких вимагає школа. Шестирічна дитина здатна втримувати увагу на одному предметі 10—15 хвилин, а для успішного навчання потрібно 20—25. Навіть усидіти півгодини на уроці, не зігнувши спи​ни, для нього проблема, а неправильна поза призводить до захворювань хребта.

Мозок у дошкільному віці працює, як комп'ютер, маючи активні та неактивні блоки. Коли ввімкнено блок гри (не забу​ваймо, що гра — це метод пізнання світу і провідний вид діяльності дошкільнят), ма​люк не може займатися чимось іншим. Лише коли він закінчить пізнавати світ за допомо​гою гри, то зможе перейти на інший рівень пізнання. Якщо малечу віддати до школи, коли та ще не закінчила пізнавати світ за до​помогою гри, вона не зможе повноцінно віддатися навчанню. Тож маленький школяр учитиметься, а водночас ще більше бавити​меться різними забавками. Коли ж дитина повністю пізнала світ за допомогою гри, то складає всі свої іграшки й каже, що хоче читати книжку. Якщо в цей період віддати дитя до школи, то воно отримуватиме за​доволення від навчання. Головне, щоб на​став переломний момент, коли малюк цього захоче. І не важливо, скільки йому років, головне, що його мозок готовий учитися та пізнавати світ за допомогою навчання.

Для першокласника дуже важливо без​болісно перейти від ігрової до навчальної діяльності. Психологи нагадують батькам: щоб син чи донька пішли до школи охоче, треба подбати про те, щоб у дні, які зали​шилися до 1 вересня, дитина дотримувалася певного режиму. Адже з початком навчання їй доведеться входити в нові рамки, пов​ністю перебудовувати режим дня, особливо тим, хто не відвідував дошкільних навчаль​них закладів.

Як наголошують педагоги і психологи, не кожна дитина готова в шість років сіс​ти за парту. Декому необхідно продовжити період, коли вони залишаються малюками, коли ігрова діяльність переважає навчальну. Хоча те, що всі малята нині йдуть до школи в шестирічному віці, ми вважаємо штучно нав'язаною нормою. На нашу думку, оп​тимальним вирішенням цього питання має бути колегіальне рішення вчителів, психо​логів і лікарів для кожної окремої дитини: чи готова саме вона навчатися з 6 років, чи їй варто розпочати навчання з 7. Бать​кам слід замислитись, підійти до вирішення цього питання розважливо і мудро, врахува​ти рекомендації всіх вказаних спеціалістів, оскільки декому краще починати навчання із 7 років із багатьох суб'єктивних причин. Діти, які йдуть до школи, коли ще не го​тові вчитися, прагнуть задовольнити вимоги батьків, виправдати їхні сподівання та стати старанними учнями. Учителька теж прагне навчити дитину, їй приємно, коли школяр успішний. Самим же дітям навчання не до снаги, адже фізіологічно вони ще не готові. Отож, малюк докладає зусиль до навчан​ня — раз, другий, п'ятий, десятий... І зреш​тою, коли ці спроби взагалі набридають, припиняє намагання вчитися. І це нормаль​но. Адже коли дитина бачить, що не може виконати тих завдань, які ставлять перед нею, досягти позитивних результатів своєї діяльності, то зневірюється у собі й нічо​го не робить. Це захист перед поразкою. Не всі школярі намагаються до останнього виконати поставлене завдання. Часом вони зупиняються і до кінця життя вже нічого не хочуть робити. Адже дитина, яка розча​рувала рідних і саму себе, переживає глибокі емоційні травми та стреси. Зрештою втрачає віру в себе, а від такого практично не вилі​ковують.

Учителі, які не перший рік працюють із шестирічками, пересвідчилися — для дити​ни в такому віці школа часто стає шоком. Вони дотримуються думки, що шестиріч​ному малюку все ж зарано йти до школи. Те, що майбутній першокласник навчився рахувати до 100, знає столиці європейських держав, уміє читати — це все зайве, пе​реконані педагоги. Дитина, котра звикла до свободи, має висидіти 30 хвилин уроку. Це перший серйозний бар'єр, який дово​диться долати малюку. До речі, незрозумілий

підхід: у 1-му класі має бути 28—30 дітей, бо інакше його не відкриють. На наш погляд, клас шестирічок треба формувати з десяти, максимум 15 дітей, тільки тоді можна органі​зувати збалансований навчальний процес, комфортну атмосферу. Іншим незвичним моментом для дитини стає спілкування з од​нокласниками, яке разом із відпочинком не​обхідно «втиснути» в короткі хвилини перер​ви між уроками. І так — щодня. Не зайвим буде зауважити, що сьогодні не всі школи мають змогу забезпечити першокласникам перерву на сон, конче необхідну шестирічкам.

Найскладніша проблема для педагогів — формувати навчальну діяльність так, щоб дитині подобалося вчитися. Якщо радянсь​ка система освіти ставила на перше місце вчителя, а на друге — учня, то зараз маємо інші погляди. І вчитель, і вся сфера освіт​ніх послуг повинні працювати для дитини. Стосунки між учнем і вчителем мають бути більш гуманними, демократичними. Вчи​тель повинен ураховувати у навчальному процесі індивідуальні потреби й особливості кожної дитини. 

Рис. Б
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