Використання лексичних карток як засобу розвитку активного мовного запасу учнів.


Програма дванадцятирічної освіти ставить перед учителем та учнем нові, важливі – але й важкі вимоги. Порівнюючи з часами, коли діти починали вивчати мову у 9-10 річному віці, а це уже – учні з чітко сформованою мотиваційною, інструментальною, інтелектуальною базою – сучасні діти починають вивчати англійську мову, не будучи достатньо розвинуті фізично для сприймання та запам'ятовування великої кількості інформації. Готуючись до уроків з молодшими школярами, намагаюсь урізноманітнити спосіб подачі лексичного матеріалу, включити ігрові та рухові моменти, застосовую велику кількість ілюстрацій, проте… переходячи до основної школи, відчуваючи стрес від адаптаційного періоду, п'ятикласникам  важко одразу увійти у чіткий ритм роботи. Інші ж класи середньої ланки, хоча й мають вже сформовані навички роботи на уроці, зустрічаються з проблемою  різної лексичної бази, які подають автори наявних підручників – а це А.Несвіт – у підручнику для 5 класу, Л.Биркун – 6 та 7 клас, О.Карп'юк – у 8 та 9 класах. Відповідно, готуючись до уроків за різними темами,  я відчула необхідність створення допоміжних матеріалів, які б полегшували роботу з новими лексичними одиницями на уроці.

 Наслідком такого завдання стало створення збірки тематичних лексичних карток для застосування на уроках у 5-9 класах, у яких  матеріал подається у вигляді тематично структурованих розділів з перекладом нових слів та виразів; лексика, яка вже відома учням, але корисна для застосування у мовленні за цією темою, подається без перекладу. Так, у лексичній картці за темою «Cinema and theatre»  наведені ЛО є відповідями на питання «What films do you prefer?», «What is necessary to make a film», «Who produces the film?», що орієнтує у формуванні навичок мовлення за темою. Картка «My family is really friendly» готує шестикласників  до створення зв'язного висловлювання за темою та може бути застосована поетапно на уроках  впродовж вивчення теми. Готуючись до контролю говоріння за темою «Learning English» у 7 класі учень може скласти розповідь за темою з опорою на відповідну лексичну картку, у якій ЛО упорядковано як варіанти доповнення незакінчених речень – таким чином, при застосуванні такої картки впродовж вивчення теми на уроці узагальнення можливо підготувати учнів до творчої роботи, діалогічного мовлення чи монологу за даною темою. Метою створення карток для 9 класу була економія часу на словникову роботу на уроці, оскільки обсяги запропонованого матеріалу для опрацювання на уроці вимагають жорсткої регламентації часу на виконання завдань, тому ці картки можна застосовувати при введенні лексики на уроці методом прямої асоціації або ж у контексті речення та ситуації для контролю розуміння засвоєння значення нових слів та опори у розумінні прочитаного чи прослуханого тексту або діалогу – для учнів з нижчим рівнем знань  з предмету.  У нагоді стають створені учнями самостійно асоціативні карти, у яких вони поділяють слова на змістові категорії, систематизуючи таким чином ЛО теми. Загалом же використання таких опорних лексичних тематичних карток значно економить підготовку безпосередньо перед уроком, коли учитель, створивши один раз картку зі словами до всієї теми, позбавляється потреби списувати дошку словником до уроку, а учні отримують непоганий довідковий матеріал. Згадані картки використовую і на уроках у 10-11 класах при вивченні відповідних тем як додаткову лексику уроку. 

Також мною розроблені картку «Помічничок», у якому наведені найбільш вживані слова та вирази із завдань до вправ – а отже, учні привчаються до опрацювання завдання англійською мовою і менше потребують пояснень учителя. Картки «Читання 2 клас» були розроблені з метою звернути увагу учнів на правильне  читання  засобом співставлення І та ІІ типів читання одних і тих же голосних, буквосполучень ch та sh тощо. Граматичні картки, які розроблені на основі довідкової літератури та підручників, систематизують основні відомості про граматику та дозволяють швидко опрацьовувати доволі складні для україномовного учня граматичні явища англійської  мови. Крім того, усі картки, зразки яких додаються, доступні до завантажування будь-кому з відвідувачів сайту «School of Luchynets», а це дозволяє учням, які мають доступ до Інтернету, використовувати їх у підготовці домашніх завдань.

