
з досвіду роботиучительки англійської мови
 середньої загальноосвітньої школиІ-ІІІ ступенів села Лучинця
Країло Оксани Анатоліївни

Передмова
На початку XXI століття людство вступило в нову стадію свого розвитку - інформаційну еру, яка характеризується виникненням нових систем інформаційних технологій і, як наслідок, нових трансформацій освіти.

Як відомо, освіта є самостійною системою і одночасно стратегічним ресурсом держави. Тому розвинені країни досить активно розробляють та впроваджують інформаційні технології в систему освіти.

В Україні, яка "крокує" до єдиного світового простору, упровадження інформаційних технологій набуває все більш масштабного і комплексного характеру. Сучасних дітей вже мало цікавлять традиційні лекції - сьогодні молодь надає перевагу інтерактивним технологіям. Але є численні факти того, що викладачі вважають, що використання комп'ютерних та інформаційних технологій – справа лише викладачів інформатики.

Інформаційними технологіями називають усі технології, які використовують спеціальні інформаційні технічні засоби (комп‘ютер, аудіо, відео, кінотехніка). Сучасне життя та темпи процесів, які відбуваються у соціумі, вимагають від кожного учителя тримати руку на пульсі прогресу, йти в ногу з часом. Так, базові аспекти предметів, які ми викладаємо у школі,  не змінюються настільки швидко – проте змінюється свідомість учнів, їх психічний розвиток відбувається унасиченому інформаційному середовищі, нав’язливий вплив якого ми відчуваємо постійно…Вчителю доводиться конкурувати з  такими яскравими джерелами не завжди, на жаль, корисної інформації, як телебачення, комп’ютерні ігри, Інтернет.Все більше дітей поглинаються віртуальним спілкуванням у віртуальних мережах, втрачаючи таким чином навички реального спілкування та інтерес до того, що відбувається за межами цифрової реальності, у класі, родині, суспільстві, нівелюється важливість наполегливої навчальної діяльності.  Саме тому однією з найактуальніших проблем сучасного вчителя стає створення привабливого іміджу предмета. Адже якщо у старшокласників існує чітка мотивація вивчення того чи іншого предмета як запоруки успішного вступу у обраний вищий навчальний заклад, побудови кар’єри, зрештою – здобуття бажаного становища у суспільстві, то для дітей молодшого та середнього шкільного віку велику роль грає динамічне та яскраве викладення навчального матеріалу.  І використання інформаційно-комунікаційних технологій навчання дає можливість осучаснити як навчальний матеріал, так і спосіб його подачі. Секрет успіху, на мою думку, полягає не тільки у використанні комп’ютера як доступної поліграфічної техніки. На сьогоднішній день продукується досить багато навчальних програм з ігровими елементами, аудіо записи, створені носіями мови, відео та фото матеріали. Навички володіння текстовими, аудіо та відео редакторами допомагають створювати дидактичні засоби, які відповідають запитам та потребам конкретного викладача та його учнів. Адже ще Ян Амос Коменський, прадід шкільної системи освіти, прийнятої в Україні, наголошував на важливості використання наочності. У роботі з друкованим підручником, зазвичай, пріоритетним виступає зоровий аналізатор, за допомогою якого учень сприймає інформацію: вправи, тексти, діалоги тощо. У електронних засобах акумульовані  можливості забезпечити учня  саме тими видами навчальної діяльності, які сприяють залученню і використанню різних аналізаторів для ефективного засвоєння навчального матеріалу (слухового, зорового, мовленнєво-моторного і рухового). А з психології відомо, чим більше аналізаторів бере участь у вивченні навчального матеріалу, тим він ефективніше і краще засвоюється. Цей чинник свідчить про переваги електронних навчальних засобів.Досвід застосування інформаційно-комунікативних технологій у навчанні англійської мови викладений у даній роботі.
I. Діаграма напрямків використання інформаційно-комунікативних технологій у вивченні англійської мови
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II. Застосування комп’ютера як мультимедійного засобу.
Формування аудіолінгвальної компетенції засобами мультимедійного комплексу «Компютер - аудіосистема»

На сьогоднішній день існує широкий доступ до навчальних аудіо записів, створених у цифровому форматі, що дає змогу відтворити їх на комп’ютері або DVD – програвачі. Переваги цифрового запису очевидні: це і вища якість відтворення аудіо файлу у порівнянні з магнітофонним записом, можливість створення резервної копії високої якості за допомогою DVD – приводу, редагування файлу за допомогою відповідного програмового забезпечення, створення на основі готового запису презентацій та фільмів у середовищі PowerPoint та MovieMaker.Томупід час підготовки та проведення уроків доцільно використовувати такі ресурси:
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Слід зазначити, що на сьогоднішній день на ринку засобів навчання існує широкий вибір подібних аудіо записів; крім того, автори НМК, зокрема – Оксана Карпюк, розробили аудіо диски з супроводом своїх підручників, які поширюються через мережу книжкових магазинів. Таким чином, проблема обмеження сприймання мовлення, яке подається носіями мови з відповідною його специфікою знаходить один із доступних варіантів вирішення.Фонетичні та інтонаційно забарвлені зразки мовлення, які учні відтворюють за диктором під час уроку, можуть слугувати як опорою при самостійному опрацювання навчального матеріалу, так і підготовці домашнього завдання за межами навчального кабінету, адже цифрові носії з ліцензійними копіями записів є доволі доступними за ціною. За наявності відповідного обладнання – а саме, мікрофона та аудіо редакторів, можна створювати власні аудіо записи і учителю, і учню – і таким чином порівнювати отримані зразки мовлення, виявляти помилки, і навіть – формувати адекватне критичне ставлення до власного рівня володіння мовою.
Використання комплексу «Комп'ютер - проектор» для дидактичного супроводу уроку.

Одним з важливих етапів підготовки учителя до уроку є підбір ілюстрацій та зорових опор для подачі навчального матеріалу.Особливо слід зазначити важливість таких засобів на уроках країнознавства, адже жодна поліграфія (а якісні поліграфічні матеріали на сьогодні надто дорогі) не передасть враження цифрової фотографії так, як зробить це екран достатньої потужності; до того ж, організувавши фото у слайд-шоу, можна підключити звуковий ресурс оформлення показу, що робить можливим створення позитивного емоційного стану на уроці. Таким чином, дібравши відповідну колекцію ілюстративного матеріалу, незалежного від тих продуктів, які створюють видавництва, можна мати чудове наочне забезпечення подачі матеріалу з будь якої теми будь-якого предмету.
Таким чином,  під час подачі матеріалу ми залучаємо такий важливий фактор засвоєння навчального матеріалу як створення асоціативного ряду поняття (слово) – ілюстрація – емоція, що дає змогу посилити враження від сприйняття матеріалу. До того ж при наявності підключення до Інтернету можна завантажувати матеріали на свій смак та відповідно до потреби, а це дає змогу готувати матеріали до уроку швидко та вчасно.  Особливо цінними є ресурси мережі для вчителів, які працюють у школах, віддалених від спеціалізованих книжкових крамниць. Навички користування пошуковими системами на кшталт Googleта Bingo набуваються досить швидко, а віртуальні енциклопедії рівня Вікіпедії дають змогу отримати не лише зображення, а й коментар та додаткову інформацію щодо нього.
Окремо слід окреслити необхідність вироблення методики використання навчальних відеофільмів. Їх дидактична цінність значна, адже дозволяє поглибити як навички аудіювання при прослуховуванні висловлювань диктора чи дійових осіб художнього фільму, тек і удосконалити соціокультурну компетенцію учнів у середовищі реалій, переданих у фільмі. Проте заняття, під час яких відбувається перегляд відеофільмів чи сюжетів, своєю методикою проведення дещо відрізняються від традиційних. Тому слід дотримуватися певних правил: 
· підготувати аудиторію до сприйняття нового матеріалу; 
· передбачити форму перегляду і обговорення відеоматеріалів (індивідуальну, групову чи колективну); 
· використовувати під час заняття різні засоби навчання: поєднувати аудіовізуальні засоби з підручником, картками, опорними вправами тощо.

Перед переглядом відео-фрагменту необхідно ставити перед аудиторією певну проблему. При цьому такий перегляд не повинен займати більше 5-10 хвилин заняття, тому що це може призвести до перенапруження зорового та слухового аналізаторів учнів та як наслідок до зниження працездатності в цілому.
Презентації POWERPOINT на уроках англійської мови.


Вже ні для кого не є новиною необхідність широкого застосування електронних засобів навчання у під час вивчення будь-якого предмету. Це – навіть не твердження, а практично догма, якої вимагає час, адже вчителю у його прагненні популяризувати, мотивувати увагу учнів до вивчення свого предмету доводиться конкурувати з чудово організованим світом мас-медіа, який яскраво, талановито і нав’язливо спонукає дитину до безкінечного перегляду телепрограм, мандрів «бродилками»  та « стрілялками» , фанатського руху –  список принад залежить від віку дитини та можливостей батьківського гаманця. Крім того, витрачаючи великі кошти на придбання комп’ютера для дитини з метою насамперед забезпечити нащадка гарним засобом навчання, багато хто з батьків не розуміє, що сам по собі комп’ютер – це своєрідна  tabularasa, яка буде виконувати лише ті функції, які у неї закладуть, тому дуже часто комп’ютер стає не помічником у навчанні, а потужною, часом – непереборною перепоною останньому, коли у дитини виникає ігрова або Інтернет залежність. Тому саме учитель має виховувати бажання застосувати улюблену іграшку для здійснення навчання.   І хоча на сьогоднішній день існує безліч програмових засобів для вивчення іноземної мови, проте більшість із них орієнтовані на індивідуальну роботу плюс вартість якісних зразків часом є захмарною, до того ж в будь-якому разі дитина потребуватиме консультацій та керівництва у їх використанні. На допомогу можуть прийти засоби PowerPoint (складової MicrosoftOffice) – програми, яка дозволяє створювати та демонструвати яскраві презентації на будь-яку тему, що цікавить вас, тут і зараз. І хоча технологію створення мультимедійних презентацій вивчають сучасні студенти педагогічних вузів, для досить великої кількості практикуючих  учителів подібний засіб є незнайомим. Отже, що ми можемо досягти, створивши та продемонструвавши учням презентацію?

· Інформація, яку учитель  прагнете донести, може бути проілюстрована матеріалами з високою якістю картинки, яка не буде залежати від якості друку вашого принтера – а саме, репродукціями, діаграмами, фото, а також аудіо та відеоматеріалами.

· Переваги, викладені у попередньому пункті, приваблять увагу учнів, дозволять їм створити свої, індивідуальні асоціації відповідності інформації тому  ілюстративному  матеріалу, який ми підібрали  - це дає можливість диференціювати підбір матеріалу відповідно до потреб конкретної групи дітей.

· Вибудувавши процес показу презентації  «по кліку», тобто коли перехід до чергового  пункту відбувається після клацання лівою клавішею мишки чи натисканням на клавішу «пропуск», можливо пристосувати темп подачі матеріалу до потреб аудиторії безпосередньо у процесі демонстрації і залишити час для можливих пояснень та уточнювань, чого не дозволяє, наприклад, перегляд фільму.

· Учителю не доведеться витрачати час на організацію матеріалів перед уроком – створивши презентацію один раз та зберігши її на електронних носіях, отримуємо можливість  використовувати її будь-коли.

· Оскільки ми не залежимо від автора, як це відбувається у випадку використання готових програм  для вивчення мови, учитель  може  створити таку презентацію, яка відповідає саме його вимогам, потребам учнів та стилю подачі матеріалу.

· Створивши власну презентацію, яка відповідає програмовим вимогам саме цього класу, учитель отримує змогу надати  її у користування учням для самостійного опрацювання вдома, адже не секрет, що комп’ютерних програм,  орієнтованих  на прийняту у школі систему роботи практично не існує – в більшості випадків вони створені відповідно до авторських методик і є не дуже зручними для застосування в процесі уроку. 

· І не остання річ  - робота в середовищі  PowerPoint  вивчається у курсі інформатики, відповідно, це є   ще одним  приводом  для співпраці з учнями, ділячись набутим досвідом, прохаючи про допомогу чи залучаючи до роботи  – а це вже працює на імідж і є аж ніяк не останньою перевагою у поданому списку.

       Відповідно, виходячи з досвіду підготовки та впровадження презентацій PowerPoint  на уроках англійської мови, пропоную  деякі поради зацікавленим колегам щодо опанування згаданим ресурсом:

· Перегляньте готові учнівські  презентації, які було створено на уроках інформатики. Знайдіть такі, які є найближчими вам за естетичними оформленням та змістом – їх автори можуть стати вашими консультантами.

· Залучившись підтримкою вчителя інформатики, створіть спільно зі своїм консультантом декілька пробних презентацій – на своєму власному досвіді я переконалась, що саме такий шлях – найлегший порівняно з самостійними спробами оволодіти PowerPoint за допомогою підручника чи навчаючої програми.

· Організуйте свою роботу за таким планом:
1. Підготовчий етап.  

Виберіть навчальну тему та мету створення презентації: введення матеріалу та  демонстрація наочності до нього чи практичне застосування знань (заповнення пропусків у поданих словах та реченнях, відповіді на питання відповідно до поданого матеріалу, опис ілюстрації з застосуванням щойно вивчених слів, дискусія щодо коментарів до фото або картини тощо) або й поєднання обох аспектів, продумайте, яке місце має займати презентація у структурі уроку.
2. Створення презентації.
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3. Застосування презентації на уроці.

Готуючись до уроку, потренуйтесь у керуванні презентацією – незручно виглядати некомпетентним.  Під час підведення підсумків уроку попросіть дітей висловити своє враження від застосування нового засобу навчання, щоб врахувати їх зауваження у подальшій роботі. Демонстрацію презентації можна повторити на наступному уроці на етапі мовної розминки або активізації опорних знань, а також на підсумковому уроці – тоді вже можна доручити учням коментувати слайди презентації. І навіть якщо ви  викладаєте у класі «просунутих хакерів» і їх аж ніяк не вразили ваші титанічні зусилля – що ж, ось вам і тема для спільного проекту! Не соромтесь звертатись  за допомогою до учнів – адже вчитися ніколи нікому не пізно. А тим більше  - вчителю -  у власних учнів.

Дана частина статті була опублікування як самостійна розробка на сайті http://www.osvita.uaу розділі «Середня освіта», «Технології».
III. Проектна діяльність та робота творчих груп у вивченні англійської мови.


Починаючи роботу над впровадження проектної діяльності учнів на уроці англійської мови, у першу чергу учителя  цікавлять цілі застосування саме такого методичного прийому. Отже, що дає використання проектних технологій у вивченні англійської мови? Серед очевидних здобутків-  

· учителю – змогу оцінити практичне застосування знань учнів з теми та відкоригувати практичні навички застосування мови в процесі підготовки проекту, комунікативну спрямованість навчального процесу та збільшення мотивації навчальної діяльності через потребу здобуття знань, необхідних для успішного виконання проекту;

· учню – в першу чергу – можливість самовиразитися, отримати схвалення не лише навчальних досягнень (навіть якщо вони мінімальні), а й творчого підходу до виконання завдання, можливість урізноманітнити хай необхідні, але рутинні навчальні вправи, що дає поштовх розвитку позитивної мотивації – я працюю, бо мені це подобається.


Відповідно, перед тим, як поставити завдання перед класом, варто насамперед оцінити рівень оволодіння учнями навчальним матеріалом, визначити  таку форму кінцевого варіанту виконання проектного завдання, яка відповідає не лише темі, а й психологічним особливостям учнів, їх творчим здібностям та інтелектуальному розвитку. І в залежності від класу, обирати виконання проекту групою, парою учнів, або індивідуальну форму роботи. Так, постановка теми проектної роботи «Туристичне агентство» (6 клас) вимагає, безумовно, різнорівневої групи з трьох-чотирьох осіб, де б обов’язки були поділені у відповідності до рівня знань кожного учасника групи, виконання ж завдань проектної роботи «Моє хобі» очікує організації індивідуальної роботи. Крім того, не варто ставити учнів у жорсткі рамки формату. Досвід показує, що кращі результати показують ті учні, які працюють креативно, і навіть якщо вони «винаходять велосипед» і методика виконання завдання вже була описана в підручнику – що ж, це - їх досвід, і не лише навчальний, а й життєвий, отож розвиваючий та виховний аспект присутні у значній мірі. І працюючи над навчальним матеріалом теми, вони бачать можливості практичного застосування набутих знань, що зміцнює мотивацію діяльності.
Суттєві фактори успішності виконання проектних робіт


Говорячи про досвід впровадження проектних технологій у навчальний процес, слід зазначити деякі «фактори ризику», які спостерігалися у проектній діяльності:

· Не варто очікувати чудових результатів одразу. Учнів слід залучати до підготовки міні-проектів, таких як «Малюю улюблену букву», «Листівка-привітання для мами», «Моя кімната»,  з самого початку вивчення англійської мови. У нагоді стане банк найкращих робіт  попередніх років, які варто продемонструвати учням, щоб вони могли наочно побачити очікуваний результат та критерії оцінки якості роботи. Обов’язково слід прагнути пробудити емоційну складову, створити атмосферу успіху – «Це гарні роботи, але ви зможете придумати ще цікавіші!».

· Презентація проектних робіт має бути запланованим ритуалом: учні хочуть побачити та оцінити роботу своїх товаришів, відбувається втілення проекту в життя, і важлива не лише оцінка, а й емоційний контакт із аудиторією. Тому звичним «пунктом» ритуалу презентації є аплодисменти класу для авторів проекту. Крім того, варто витратити додатковий час, щоб сформувати навички оратора у дітей – презентація проекту має бути не гіршою, ніж сам проект.

· У класах, де обмаль учнів, які мають навички самостійної творчої роботи та достатній рівень знань з предмету, більшу частину теоретичної роботи над змістом проекту бажано закінчити на уроці – домашнє завдання вимагає лише оформлення та підготовки до презентації. Таким чином відбувається закріплення вивченого матеріалу під керівництвом учителя і виключається можливість виконання проекту із значними мовними помилками, що не дозволить вважати виконання проекту успішним.

· Учням з різним рівнем знань слід дати можливість обирати різні за складністю завдання. Найоптимальніший варіант – різнорівнева група, де кожен має обов’язки відповідно до рівня знань, лідер групи – сильніший учень, він керує роботою та допомагає слабшим учням, бо всі працюють на спільний результат.

Форми виконання проектних робіт


Форми виконання проектних робіт досить різноманітні. Серед інших можна відзначити такі види проектних робіт, як:
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Варто зазначити, що при оформленні усіх згаданих видів проектних робіт учні можуть використовувати текстові, аудіо та відео редактори, застосовуючи таким чином навички, здобуті на уроках інформатики. 
Виконання проектних завдань у середовищах  PowerPoint
На  сучасному етапі викладання англійської мови велику увагу приділяють використання проектних технологій як дієвого засобу вивчення  предмету. І хоча форма виконання проектного завдання має бути дібрана відповідно до його змісту, одним із найбільш яскравих та видовищних можна назвати презентації, виконані засобами PowerPoint. Специфікація цієї програмної оболонки - створення мультимедійних презентацій. Використання програми Power Point не потребує значної підготовки для її оволодіння, а також не займає багато часу для розробки заняття. При цьому вона дозволяє використовувати інформацію в будь-якій формі представлення - текст, таблиці, діаграми, слайди, відео- та аудіо фрагменти і таке інше. Більшість учнів середніх та старших класів володіє комп’ютером на рівні, достатньому  для створення презентацій-проектів за темами, які пропонують підручники. Цю роботу доцільно здійснювати творчими групами  з двох-чотирьох учнів – така кількість учасників є найпродуктивнішою. Бажано створювати різнорівневі групи, коли у групу входять учні з різними рівнями знань предмету. Робота групи здійснюється за керівництва лідера, який слідкує за графіком виконання та допомагає у підготовці до презентації учням із нижчим рівнем знань. Відповідальність за кінцевий продукт  - презентацію проекту на уроці – несе кожен член групи, адже під час обговорення по закінченню презентацій оцінюється загальне враження від роботи групи і лише потім виставляються особисті оцінки. Слід зазначити, що успішність такої роботи багато в чому залежить від рівня сформованості партнерських відносин у колективі. Виконання таких робіт сприяє не лише створення комунікативної ситуації, а й розвивають естетичний смак, вміння презентувати свою роботу, виступити перед аудиторією, виховують почуття відповідальності за успіх групи. Сформованість навиків виконання проектних робіт саме такого формату дозволяє учням створювати ресурси, які надалі постійно використовую при вивчені даних тем у наступні роки. Діти переконуються, що їх праця потрібна не лише для оцінки – це їх 
 допомога учителю. І уже завдяки таким партнерським відносинам саме для викладання англійської мови у школі створена досить багата колекція наочних матеріалів – як електронних, так і текстових та графічних, яка урізноманітнює засоби вивчення тем та несе важливий виховний момент – подивитись на зразок та створити щось ще цікавіше – ось прагнення, яке відчувають учні. Це стає традицією та носить ознаки інструментальної мотивації – ми працюємо над проектами, бо це – правило, традиція, один із способів опанування навчальним матеріалом. Звичайно, застосування формату комп’ютерних презентацій не є самоціллю – за бажанням, учні можуть підготувати папку, постер, вивіску, фотоальбом – вибір форми виконання проектного завдання залежить лише від доцільності його застосування і дає змогу проявити свої творчі здібності.

Варто зазначити, що за будь-якої форми виконання, проекти обов’язково захищаються учнями на уроці, спонукаючи до розвитку навичок роботи з аудиторією, виховуючи як відповідальність та вимогливість до себе,  так і почуття толерантності та терпимості до помилок інших, справедливості в оцінках власної роботи та роботи товаришів. Така форма роботи надає можливість проявити себе усім дітям, з будь-яким рівнем розвитку та знань, адже кінцева мета проекту – покращення рівня знань, зацікавлення творчою роботою з вивчення предмету. І тут учні стають колегами учителя – підказати, показати, запропонувати ідею -  опанувавши ресурси Power Point та Movie  Maker, учитель може вже самостійно створювати презентації та фільми, необхідні для ілюстрації нового матеріалу, які відповідають потребам саме цієї групи, цієї теми і  стилю роботи на уроці, характеру та темпераменту – таким чином, і учні, і учитель почуваються комфортно, працюючи з саморобним навчальним ресурсом. Яскравість ілюстрацій, динаміка показу, підбір музичного супроводу роблять демонстрацію даних ресурсів подією на уроці. 

IV. Інформаційні та освітні ресурси мережі Інтернет.

Важливість застосування інформаційно-комунікаційних технологій навчання визнано на рівні керівництва держави. Комп’ютерні класи вже обладнані практично у кожній школі, встановлюються смарт-дошки та проектори у навчальних кабінетах. Обладнання дає змогу створити – і відтворити будь-який матеріал у цифровому форматі. Але… Не завжди можна наявні навчально-дидактичні ресурси та комплекси, програмові вимоги змінюються, з’являються нові реалії.  Вирішення даної проблеми лежить на поверхні.Всесвітня мережі дозволяє користуватися практично безмежною кількістю будь-яких завантажених на сервери провайдерів матеріалів – і надавати свої власні, користуючись можливістю створення та розміщення сайтів на платформах бізнесових, персональних та освітніх блогів, плануючи їх контент у відповідності до власних потреб. Відповідно, можна виділити такі аспекти застосування ресурсів  Інтернет:
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· Інформаційні ресурси, такі як пошукові системи  Google, Bingo, Yahoo!, дають змогу за тегами  (ключовими словами, які передають основний зміст затребуваного матеріалу) знайти сотні тисяч посилань на сайти, де можна знайти потрібну інформацію, фото, аудіо та відеозаписи. Найчастіше пошуковик Google надає посилання на електронну інтернет-енциклопедію  Вікіпедія,  статті якої дають можливість тим, хто вивчає англійську мову, здобувати широкий вибір інформації на будь-яку тему у автентичних статтях, адже вони викладаються на сайт носіями мови. Це є особливо цінним для сільської школи, де є обмежений доступ до спеціалізованих бібліотек, які, зазвичай, знаходяться у великих містах. Так, нашим творчим об’єднанням OKProduction, в який входять учні, які виявляють зацікавлення додатковою роботою з предмету, було створено посібник для читання та виконання тестових завдань на тему екології “EnvironmentalProtection” на основі серії статтей з уже згаданої Вікіпедії, який було надруковано у журналі «Англійська мова та література в школі» №28 /2009. Цим же ресурсом широко користуються учні для підготовки тематичних проектів. Джерелом новин слугують сайти найпоширеніших електронних мас-медіа, які за бажанням можна знайти за допомогою тих же пошукових систем.        І ще одним момент. Будучи керівником Євроклубу «Вікно в Європу», я намагаюся зробити наші засідання цікавими та непересічними. Починаючи роботу координатора Євроклубу, я відчувала величезний брак інформації як про сам Євросоюз, так і форми роботи у євроклубівському русі. І знову у пригоді стали ресурси всесвітньої мережі. Важко уявити, як можна було б провести акцію «Привітайся зі мною», «Стрічка дружби», презентацію нашого клубу, які отримали схвальний відгук громади школи, без інформаційних ресурсів відповідних сайтів – http://www.eurocenter.vn.ua, http://www.euroclubs.at.ua.    Завдяки прес-релізам, опублікованим засобами розсилки електронною поштою ми дізнаємося про події у житті спільноти Єроклубів України та беремо посильну участь у ній. Так, ще у 2009 році перше визнання приніс  євроклубівцям з Лучинця конкурс творчих робіт на тему толерантності, який проводив Вінницький центр європейської інформації в рамках Європейського року креативності та інновацій. Учениця 10 класу Лисак Вікторія та вже згадане творче об’єднання OK Production підготували три роботи – відео ролики-соціальну  рекламу на тему утвердження принципів толерантності у суспільстві, які були відзначені та отримали призи від польських організацій-партнерів конкурсу.  Географія наших друзів поширюється – «Вікно в Європу» приймав у себе євроклубівців з Хмельницького та Брониці, брав участь у тренінгах у Вінниці та Хмельницькому, а у 2010 році  - у таборі євро клубів «Європленер» у м. Суми.
· На сьогоднішній день існує потужне середовище освітніх засобів та ресурсів у всесвітній мережі. Такою є мережа IEARN – International EducationAndResourceNetwork – міжнародна неприбуткова організація, яка об’єднує понад два мільйони учнів та вчителів в роботі над виконанням спільних проектів (www.iearn.org.ua)  
Для того, щоб брати участь у проектах Міжнародної освітньої та ресурсної мережі, не потрібно кудись їхати чи затрачати великі кошти – достатньо зареєструватись, щоб бути включеним до української групи, отримувати розсилку цікавих новин про нові проекти – та брати участь уних, зокрема, GlobalTeenagerProject learningcircles2009-2010– проекту, який об’єднує учасників зі всього світу.

Виконуючи його завдання з дослідження теми «Життєві цінності», ми спілкувалися електронною поштою з навчальними групами із Бангладеш, Канади, Уельсу, ОАЕ, Замбії, Гамбії, Угорщини, України.Думку нас, школярів та вчительки з невеликого віддаленого українського села, дізнавалися у Кіровограді та Чепстоу, Дубаї та Сасексі, нам дякували за цікаві думки та відповідали на наші питання. Тому такий пілотний для нас проект дав дуже багато – він не тільки покращив знання мови – він показав, що не важливо, де ти живеш – важливо, який ти, хто ти, що думаєш та відчуваєш. Участь у цій сесії була відповідно оцінена – учні, які брали активну участь у виконанні завдань проекту, та учитель отримали сертифікати про успішну участь (наш рейтинг склав 100% - його отримують ті групи, які повністю та на відповідному рівні пройшли всі стадії сесії). Тому у другому семестрі 2009-2010 н.р. ми працювали у новій сесії  - цього разу  - американського проекту MY HERO.

Учні-учасники проекту беруть участь у дослідженні питань «Хто такий справжній герой», «Хто є героєм для тебе» та створюють розповіді, відео роботи та картини, в яких описують життя та подвиг своїх героїв. Фасилітаторами та учасниками проекту розроблена велика кількість методичних матеріалів, які були використані у роботі під час участі у даній сесії, а отже – є можливість перейняти позитивний педагогічний досвід американських колег.Для участі у цьому проекті мною було зареєстровано іншу вікову категорію – завдання  сесії  виконували учні сьомого класу. Крім того, участь у спілкуванні з учасниками проекту дозволила знайти друзів по спілкуванню у початковій школі м. Онтаріо штат Каліфорнія, США. Традиція проекту надсилати Вітальні Пакети-бандеролі дозволила нам ближче познайомитись з життям однолітків за кордоном, і хоча ми не маємо змоги надіслати всім учасникам проекту справжні бандеролі, сторінку з віртуальним Вітальним Пакетом  створено на сайті «SchoolofLuchynets». Відвідавши сторінку з однойменною назвою, наші колеги з США та Канади, Іспанії та Росії, ОАЕ та Катара могли насолодитись переглядом світлин Києва, знайти нашу область на карті України, помандрувати з нами на екскурсію до Кам'янець-Подільського та переглянути презентацію, яка розповідає про наше село. Про їх зацікавлення свідчать відгуки та питання, залишені у коментарях до сторінки. Учні створювали есе про українців, чий важкий, але справді героїчний життєвий шлях зробив їх подвиг незабутнім для мільйонів людей у всьому світі – і серед них – наш земляк Василь Порик. Таким чином, важливе виховне завдання – виховання патріотизму, дослідження історичних подій через призму долі людей, які пройшли через них, стають необхідним фактором успішного виконання проекту, а отже – ми рухаємось до виконання поставленої мети.А відповідний стенд у кабінеті англійської мови знайомив усю шкільну громадськість з новинами проекту – і таким чином підвищується престиж вивчення предмету.  Проте найбільш яскравим моментом роботи е проекті була відеоконференція, організована серед класів – учасників. На рівні з великими школами з США, Канадата Росії Україну представляли семикласники СЗШ І-ІІІ ст.. с. Лучинець – і завдяки нашому Вітальному пакету нас упізнавалм школярі, які знаходились за тисячі кілометрів! Завданням учасників конференції було розповісти про свою роботу  - і учні успішно з ним справлялись. Безперечно, така подія у житті дитини є знаковою – вона показала цінність знань, важливість прагнень – і праці для здійснення мрій.
Інтернет часом пропонує цікаві знайомства, обмін досвідом, чудові ідеї. Так, завдяки запрошенню на сторінку до друзів зі школи м. Гадячами створила власний блог в мережі Вікі - SchoolofLuchynets, (http://www.luchynetsschool.pbworks.com), який постійно оновлюємо та додаємо нові розділи. Даний ресурс являє собою постійно діючий гіперпроект, який презентує СЗШ  І-ІІІ ст. с. Лучинець для англомовного відвідувача та робить доступним для зареєстрованих користувачів досить великий перелік навчальних матеріалів, створених мною особисто, та найкращих проектних робіт, виконаних учнями школи. Таким чином, даний сайт виконує функції методичного банку та засобу дистанційного навчання.
Ініціатива створення віртуальних методичних об’єднань на платформах типу www.unet.comчиwww.pbworks.com, які надають простір та засоби для створеннясайтів, дала життя сайту Мурованокуриловецького ройоннго методичного кабінету (www.mkrmk.at.ua) та спільноти Віртуальних методичних кабінетів, зокрема – віртуального кабінетуанглійської мови (www.nico-inoz.at.ua), обов’язки куратора якого виконую на громадських засадах. Вважаю, що його основна функція – інформаційна: уже сьогодні у будь-якій школі району учителю та учням доступні повідомлення про результати олімпіад, оголошення про проведення заходів методичного кабінету. Це економить час та зусилля. Проте найкорисніша риса – ознаки методичного банку, адже кожен зареєстрований відвідувач може і  завантажити свої матеріали – розробки уроків, карток, календарного планування, кращі роботи учнів тощо, і скористатись опублікованими матеріалами колег, здійснюючи таким чином обмін позитивним педагогічним досвідом та розширюючи можливості самоосвіти. Можливості коментувати публікації та сайт у цілому забезпечує можливість гнучкого та ефективного зворотного зв’язку. Безперечно, така форма методичної роботи найбільш відповідає сучасним вимогам інформаційного суспільства. 
Післямова.

 Комп’ютери увійшли у наше життя – хочемо ми того чи ні. А от чи будуть вони дієвим засобом забезпечення ефективності навчального процесу, чи просто іграшкою, часом – небезпечною, пожирачами часу, загрозою нормальному фізичному та психічному розвитку дітей, залежить від нас, вчителів. Адже дуже часто батьки витрачають кошти на комп’ютер як допомогу у навчанні – і отримують протилежний результат – дитина просто бавиться, або ж стає залежною від яскравого світу спокус Інтернету. Тому учитель, залучаючи учнів до використання комп’ютерних засобів навчання, ставить перед собою  важливу виховну мету – не лише подати матеріал свого предмету, а й сформувати культуру використання інформаційних технологій, якої часто позбавлені саме сільські школярі. І сьогодення вимагає, щоб по закінченню школи учні  отримали не тільки певний запас знань з предметів, а й стали готовими до роботи в сучасних умовах інформаційного суспільства. Тому культура праці у інформаційному просторі, а особливо – безпечної поведінки у ньому є одним із конче необхідних навичок, які має сформувати школа і ми, учителі. 


