                Методична картка  учителя

1. Прізвище, ім’я та по батькові 

Пономаренко Лідія Петрівна

2. Рік народження

1967

3. Освіта

Вища (ВДПІ спеціальність історія, 
КДКІМ «Інтерлінгва» спеціальність німецька мова)

3. Посада

Учитель німецької  та англійської мови

4. Місце роботи 

НВК с. Наддністрянське

5. Педагогічний стаж роботи 

26 роки

6. Стаж викладання німецької мови

22 років

7. Категорія

Вища

8. Рік проходження атестації

2011-2012 н. р.
 Результати попередньої атестації : підтвердження кваліфікаційної категорії “спеціаліст вищої категорії»

2016-2017 н. р. атестація : підтвердження кваліфікаційної категорії “спеціаліст вищої категорії» та звання «старший вчитель»
9. У даній школі працюю

1994

Самоосвіта вчителя;

· Тема: «Самостійна робота учнів на уроках німецької мови».

· Курси підвищення кваліфікації:

· Англійська мова – червень 2013 р.

· Німецька мова - грудень 2015 р.

· Творча робота на курсах підвищення кваліфікації: 

· Англійська мова -  «Активізація самостійної діяльності учнів на уроках іноземної мови»;
· Німецька мова - «Розвиток навичок читання. Здорове харчування». 
· «Методика розвитку навичок читання та розуміння прочитаного»;
· Очолюю ШМО класних керівників; 

· Очолюю творчу групу вчителів іноземної мови району;
· Член консалтингового центру.

Зараз у світі спостерігається підвищення інтересу до іноземної мови, що
втілюється не тільки у масових виданнях посібників з іноземних мов на основі

навчальної літератури, відкритті різних курсів з їх вивчення, а й, що особливо ва-

жливо, у зміні ролі і місця іноземної мови в системі освіти. Сучасні методики на-

вчання іноземним мовам дозволяють вирішувати не лише освітні, а й різні допо-

міжні завдання: виховні, освітні та практичні. Вивчення іноземної мови розвиває

увагу, пам'ять і спостережливість.

Вивчення іноземної мови розвиває логічне мислення учнів: вони вчать-

ся зіставляти і порівнювати, аналізувати і синтезувати, робити висновки та умо-

виводи. Вивчаючи іноземні мови, учні набувають навичок самостійної роботи. 

Вивчення іноземної мови виконує ще одну важливу функцію – виховання

почуття інтернаціоналізму, поваги до культури іншого народу. Учні дізна-

ються про норми поведінки в тих країнах, мову яких вони вивчають. Вони вчаться

культурі спілкування, листування. На уроках іноземної мови учні мають змо-

гу ближче познайомитися з країнами: з їх географією, історією, економічним і

політичним становищем, мистецтвом, звичаями.

Знання іноземної мови дає людині такі практичні можливості, як спілкування з представниками країн, мова яких вивчається, листування з ними, читання газет,
 журналів, книг за фахом мовою оригіналу.
Німецьку мову як іноземну вивчають у школах всіх європейських країн. Це

мова багатої культури. Знаючи німецьку мову, легше засвоїти інші германські

мови: англійську, датську, шведську, норвезьку, голландську. Німецька мова вхо-

дить до п'яти робочих мов світу, прийнятих в ООН (англійська, китайська, німе-

цька, російська, французька).

Німецька мова – другий за кількістю носіїв представник німецької групи ін-

доєвропейської сім'ї, десятий за кількістю носіїв в світі. Німецька мова – це мова

німців, австрійців і частини швейцарців. Це офіційна мова Німеччини, Австрії,

Ліхтенштейну, одна з офіційних мов Швейцарії, Люксембургу та Бельгії. 
Знання іноземних мов – це ключ до успіху в сучасному світі, де спілкування іноземними мовами та обробка величезних обсягів інформації набуває все більшого значення. Інтерес до вивчення мов традиційно великий, бо перефразовуючи відомий вислів, можна сміливо сказати, що той, хто володіє мовами, володіє світом. 

Загалом людина, яка володіє мовами, – різнобічно розвинута особистість, володіє
кращими здібностями до вивчення нового, вільніша та більш впевнена у спілкуванні з людьми. Стара приказка говорить: «Скільки мов ти знаєш, стільки раз ти людина». Тобто, чим більше мов на сьогодні ти знаєш, тим краще. Адже, кожна мова – це ключ, який відкриває двері до чогось свого, до чогось нового. 
                                  Чому саме німецька мова?

1. ...тому що німецька є важливою мовою міжнародного спілкування.


2. ...тому що німецька є важливою мовою ділового спілкування.

3. ...оскільки німецька посідає значне місце у науці.


4. ...тому що німецька як мова культури відкриває духовні горизонти.


5. ...тому що німецька відкриває шлях до навчання в Німеччині та німецькомовних країнах.


6. ...оскільки німецька підвищує шанси на ринку праці.


7. ...тому що Німеччина є дуже привабливою для туристів. 

       Виходячи з цього, я. як вчитель є відповідальною за впровадження новітніх ефективних технологій навчання, а саме: інтерактивного, креативного та розвивального навчання, формування мовної та мовленнєвої компетенції; розвиток соціокультурної та загально навчальної компетенції учнів, виховання активної творчої особистості, яка матиме необхідні знання та навички для інтеграції в сучасне суспільство, буде вільно спілкуватися з іншими людьми,  креативно мислити, приймати зважені рішення та зміцнювати міжнародний авторитет держави.
 Для мене навчальний процес з іноземної мови – це перш за все, спільна діяльність учителя та учнів, де дитина є суб’єктом навчання та спілкування нарівні з  учителем.
Я вважаю, що викладання німецької мови (як й іншої іноземної мови) є мистецтвом, яке не повинне перетворитися в ремесло, тільки тоді, на уроках нашим учням буде цікаво.
Сьогодні кожен вчитель має право на вільний вибір засобів навчання, що дає змогу уникнути одноманітності на уроках. Вчитель мусить постійно замислюватись над тим, яким чином можна покращити навчання, зробити його захоплюючим, щоб урок проходив швидко і цікаво, а учні отримали задоволення від процесу навчання.
 Для мене важливе значення має діяльність , пов’язана з розвитком особистості дитини, її природних задатків, здібностей та можливостей. Тому, моїм педагогічним кредом є вислів «Кожна дитина – особистість і має право на свою власну думку, яка не завжди співпадає з думкою вчителя».
 Спираючись на теоретичний матеріал та практичний досвід, зробила висновок, що вчитель не повинен домінувати на уроці, а з перших кроків у вивченні іноземної мови має стати рівноправним партнером, другом, помічником, консультантом. Учні повинні отримувати задоволення від співпраці, відчувати справедливість і доброзичливість. Тільки за таких умов нагородою для вчителя та учня буде успіх.
Але досягнення належних результатів неможливе без використання інноваційних технологій, заснованих на особистісно орієнтованому навчанні. На кожному уроці прагну створити ситуацію успіху і в цьому мені допомагають інноваційні технології навчання , які я використовую на уроках.
 Особливо подобається моїм учням інтерактивне навчання та проектна робота. Використовуючи інтерактивні технології прагну покращити процес навчання кожного учня. На уроках практикую моделювання життєвих ситуацій, використання рольових ігор, спільне розв’язування проблем на основі відповідної ситуації. На уроках застосовую такі інтерактивні технології, як «Мікрофон», «Метод-ПРЕС», «Мозковий штурм», «Прес-бій по німецькомовних країнах», «Вилуч зайве», « Роз’єднай слова», «Експедиція-Подорож», «Гронування», «Асоціації», «Пакування валізи», робота у динамічних групах і т.д.
 Велику увагу приділяю проектній роботі, яка полягає у спрямуванні та стимулюванні  інтересу учнів до нових знань, розвитку пошукових зусиль дитини, створює умови для розкриття та виявлення творчих здібностей учнів. Працюючи над проектами, учні вчаться творчо мислити, самостійно планувати свої дії, естетично реалізувати засвоєні засоби, способи роботи, удосконалюють свої навички й культуру міжособистісного спілкування та співпраці. Учні працюють над груповими, індивідуальними та відео проектами.  Всі свої напрацювання учні збирають у творчі папки, своєрідне портфоліо. Учні бачать результати своєї роботи, результати роботи своїх однокласників, оцінюють свій рівень знань.
Поряд з парною та груповою роботою використовую завдання індивідуального спрямування, які дають змогу кожному учневі випробувати свої сили, знання, стимулюють до самоствердження в учнівському колективі. Прикладом цього є кросворди (часто складають і самі), вправи на словотворення «Buchstabensalat». Учні працюють над рефератами про видатних людей, доповіді, тематичні презентації.
     Традиційними у нашій школі стало проведення тижнів німецької мови, вечорів німецької поезії, свят німецької мови, театралізованих постановок, зустрічі з людьми, які побували в німецькомовних країнах.

      Позакласні заходи планую так, щоб вони відзначалися змістовністю, емоційністю і залишили глибокий слід в душах вихованців.

   Постійно працюю над удосконаленням в учнів навичок виразного читання, розвитком фонетичного та інтонаційного слуху, удосконаленням навичок аудіювання, креативного письма та мислення.

    Прагну до удосконалення методики своєї роботи, урізноманітнюю форми проведення уроків. Практикую нестандартні уроки: урок-залік, урок захисту проектів, урок з елементами телевізійного шоу, заочні подорожі та екскурсії.

    Домашні завдання даю диференційовано, враховуючи можливості учнів

    Учні школи постійно беруть участь у районних олімпіадах і виборюють призові місця.

    Особистісно орієнтований підхід та використання інноваційних технологій у процесі викладання німецької мови дає можливість учням отримувати знання із задоволенням, а вчителю – застосовувати стратегію заохочення та отримання задоволення від успіху учнів.

Працюючи над проблемою «Самостійна робота учнів на уроках німецької мови », я зробила для себе висновок, що урок буде ефективним тоді, коли він буде цікавим як для вчителя, так і для учнів. Він повинен мати комунікативну спрямованість, кожен учень повинен відчувати себе безпосередньо учасником творчого процесу.
Останнім часом я і мої учні дуже захопилися проектуванням наших уроків. Проект – це ідеальний засіб навчання і виховання. 
Проектна робота допомагає всім учням працювати об’єднано і ділитися своїм вмінням і досвідом. Це дуже гарна можливість для учнів із слабкими мовними навичками проявити нелінгвістичні здібності, тому що деякі з них прекрасно малюють, ліплять, співають, мають артистичні здібності, безмежну фантазію.
У пошуках відповіді на питання: «Як підтримати інтерес дитини до навчання?». Я знайшла відповідь: « Необхідно залучати дітей до активної ігрової діяльності, в якій вони були б не споглядачами, творцями своєї думки. Головна мета введення ігор у навчальний процес, викликають інтерес до навчання. Використання гри дозволяє зберігати ентузіазм і працездатність учнів протягом уроку. Гра повинна мати комунікативну спрямованість, допомогти учням засвоїти навчальний матеріал, і формувати необхідні навички та вміння. 
Найкращим титулом для усного мовлення крім гри є також уточнення. Це найкращий спосіб привертання уваги учнів. Також використовують на уроках різні прийоми, форми і методи. Іншомовної мовленнєвої діяльності учнів: навчальні ситуації, мовні і фонетичні зарядки, ігри , бесіди диспути, групову і парну роботу.
Моя мета – щоб учні стали ефективними користувачами мови і вміли її використовувати у реальних життєвих ситуаціях. Цього я намагалася домогтися на відкритому уроці «Вибір професій» у 9 класі, «Їжа та напої» у 11 класі, «Вільям Шекспір. Ромео і Джульєтта» 3-4 класи, а також під час проведення  тижня німецької мови, тижня англійської мови. Низки заходів у рамках Року англійської мови в Україні: День Європи, День європейських мов, заочних подорожах по німецькомовних країнах та країнах Великої Британії, конкурсах «Моя улюблена буква англійського алфавіту», «Мій Смайлик», «Цікава англійська», «Весела англійська», вікторина  «Хто краще знає Німеччину?», конкурс «Кращий знавець німецької мови», конкурс читців віршів німецькомовних та англомовних авторі,  виставки творів англомовних авторів, участь у міжнародному конкурсі «Орлятко».
